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Largi posibilități pentru sporirea 

producției de orez
Datorită valorii sale nutritive, ore­

zul constituie un aliment de bază în 
hrana populației și o materie primă 
pentru diferite ramuri ale industriei 
alimentare. In unele raioane din țara 
noastră cum sînt cele din sudul re­
giunilor București și Oltenia, Drăgă- 
nești-Olt, Buzău, Făurei, Brăila, Deta, 
Sinnicolau Mare, Măcin, Salonta și 
altele sînt condiții de climă și sol fa­
vorabile pentru cultura orezului.

In anul 1962 ca urmare a aplicării 
agrotehnicii diferențiate, producția 
medie la hectar pe țară a fost cu 1.000 
kg. mai mare In comparație cu 1959. 
In unele raioane, producția medie a 
depășit 4.000 kg. de orez la hectar, 
iar numeroase gospodării colective au 
obținut recolte și de 6.000—7.000 kg. 
la hectar. Așa de pildă, gospodăria 
colectivă Slobozia-Mîndra din regiu­
nea București a realizat în cultura 
transplantată o producție medie de 
6.900 kg. la hectar. De asemenea, 
gospodăria colectivă din Chirnogi 
a obținut pe 55 hectare o producție 
medie de 6.830 kg. la hectar, iar cea 
din Mircea Vodă, de pe 80 hectare a 
strîns 5.900 kg. la hectar.

Exemple asemănătoare se mai pot 
da și din alte regiuni. Ele demonstrea­
ză posibilitățile largi care există în 
țara noastră pentru sporirea produc­
ției de orez și creșterea veniturilor 
bănești ale gospodăriilor colective 
prin valorificarea producției pe bază 
de contracte încheiate cu statul. Co­
lectiviștii din Slobozia-Mîndra, bună­
oară, au obținut anul trecut din cul­
tura orezului un venit de aproape 3 
milioane lei.

Partidul și guvernul au luat o sea­
mă de măsuri pentru a veni în spri­
jinul gospodăriilor collective cultiva­
toare de orez, pentru a spori simțitor 
producția la această importantă cul­
tură : s-au acordat credite pe termen
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lung pentru amenajarea orezărlilor 
noi și sistematizarea celor existente, 
pentru procurarea de utilaje și mate­
riale ; s-au îmbunătățit condițiile de 
contractare; s-au pus la dispoziția 
gospodăriilor colective semințe din 
soiurile valoroase, productive, s-au 
asigurat îngrășămintele chimice nece­
sare etc.

Zăpada abundentă căzută în iarnă 
și desprimăvărarea tîrzie din acest 
an, au făcut ca lucrările de amenaja­
re a orezăriilor să înceapă destuii de 
tîrziu, iar intervalul de timp pentru 
terminarea lor să fie foarte scurt. 
Totuși, datorită stăruințelor depuse 
de către colectiviști, ca urmare a spri­
jinului dat de către organele locale 
de partid și de stat și a consiliilor 
agricole, s-a reușit ca majoritatea 
orezăriilor să se amenajeze în timp 
util.

Ne găsim în perioada optimă de 
însămînțare a orezului. In prezent, 
temperatura în sol și în aer depășește 
14 grade, iar umiditatea din pămînt 
permite încolțirea șl răsărirea, orezu­
lui fără introducerea imediată a apel 
în parcelele din orezării. Folosind 
condițiile bune de însămînțare, nu­
meroase gospodării agricole colec­
tive au început din plin semănatul 
orezului. In regiunea Banat s-a însă- 
mînțat pînă în prezent cca 65 la sută 
din suprafața planificată. Suprafețe 
importante s-au însămînțat și în re­
giunile București, Oltenia și Argeș.

PENTRU OBȚINEREA UNOR PRO­
DUCȚII RIDICATE DE OREZ, SEMĂ­

NATUL ÎNTR-UN TEREN BINE PRE­
GĂTIT ȘI CIT MAI NIVELAT, APLI­
CAREA UNUI REGIM DE IRIGAȚIE 
RAȚIONAL ȘI REALIZAREA UNEI 
DENSITĂȚI DE 2—3 MILIOANE DE 
PLANTE LA HECTAR UNIFORM RĂ­
SĂRITE, CONSTITUIE CONDIȚII DE 
CEA MAI MARE IMPORTANȚĂ.

La pregătirea terenului în vederea 
semănatului orezului, un accent deo­
sebit se va pune pe lucrarea energică 
a solului cu discuitoarele, în agregat 
cu grapele, executînd două lucrări 
în sens încrucișat. De asemenea, 
nivelarea cît mai perfectă a solului 
în parcele trebuie să constituie o gri­
jă de căpetenie. Nivelarea se execută 
numai în uscat, atunci cînd și semă­
natul orezului se face în uscat-. Cînd 
orezul se seamănă în apă, nivelarea 
în uscat se completează . cu o nive­
lare în apă, executată cu mijloace 
mecanice simple, acționate cu trac­
țiune animală sau chiar manuală.

Cum semănăm ? Această importan­
tă lucrare o executăm în funcție de 
condițiile concrete ale fiecărei uni­
tăți, pentru a nu pierde momentul 
optim.

a) SEMĂNATUL ÎN USCAT: se 
va face pe suprafețele unde amenajă­
rile nu sînt încă terminate, dar unde 
solul (patul germinativ) are umidi­
tatea corespunzătoare. Se va semăna 
ca și grîul, adîncimea însă va fi de 
2—5 cm. Metoda are avantajul că 
asigură o repartiție uniformă a se­
mințelor, o densitate optimă și o ca­
litate bună a lucrării.

La însămînțarea în uscat, după ni­
velarea și discuirea terenului, ur­
mează o lucrare cu sapa rotativă în 
scopul distrugerii buruienilor răsărite 
sau în curs de răsărire. Se recomandă 
ca distanța de semănat între rînduri

Succesele 
sondorilor

PITEȘTI (coresp. R. 1.). între bri­
găzile de sondori din cadrul între­
prinderilor de foraj Bascov din Rm. 
Vîlcea se desfășoară o susținută în­
trecere. Principalul obiectiv îl con­
stituie forarea rapidă a sondelor și 
Ia un preț de cost cît mai redus.

Pînă acum în frunte sînt sondorii 
de la Bascov. Ei au săpat în plus 
— de la începutul anului și pînă în 
prezent — 4200 metri. De remarcat 
este și faptul că în luna aprilie pe­
troliștii de la Bascov au forat cu tur­
bina 56,9 la sută din totalul metri­
lor săpați. Totodată, brigăzile de 
sondori de la Bascov au forat îna­
inte de termen 9 sonde. Fruntașe 
sînt brigăzile de sondori conduse de 
Emanoil Arsenescu, Ion Gogu, Ha- 
ralambie Iacobescu și Mihail Mica.

-------------- IIIIIIIIIIIUIUUIUIU----------------

A 5 000-a garnitură 
de mobilă

ARAD. — Agerpres. — Colectivul 
fabricii de mobilă din localitate — 
una din cele mai tinere unități de 
acest fel din țară, a realizat cea 
de-a 5 000-a garnitură de mobilă. 
Datorită liniei elegante, precum și 
modului de execuție, toate piesele 
produse de această întreprindere, 
de la înființare pînă în prezent, au 
fost recepționate ca mobilă de ca­
litate superioară.

In prezent, odată cu produsele ce 
se fabrică în serie, colectivul între­
prinderii lucrează la noi tipuri de 
mobilă. Printre acestea sg află o 
sufragerie „Magnolia" compusă din 
15 piese și care a ciștigat premiul I 
la concursul pe țară, o garnitură 
complexă, formată din 27 de piese 
pentru dormitor, sufragerie și hol.

-------------- uiiiiiiiiimniiiiiii----------------

Repopularea apelor de munte 
cu păstrăvi

SUCEAVA (coresp. R. 1.). — La ba­
zinele de Ia Fălcău, Valea Putnei și 
Argel, se fac pregătiri pentru dever­
sarea în apele de munte a păstrăvilor 
indigeni. în curînd, cînd vor ieși pui 
de păstrăvi din incubatoare, vor fi 
deversați în apele de munte sucevene 
peste 500.000 puieți de păstrăvi. Pe 
lîngă speciile indigene păstrăvarii su­
ceveni vor încerca în acest an aclima­
tizarea în apele de munte a unor 
noi specii de păstrăvi. Astfel, s-au 
adus de la Stațiunea experimentală 
Ceahlău un număr de 3.000 icre „co- 
regon", care au fost depuse la păs- 
trăvăria din Valea PutneL

Secretarul general al O.N.U., U Thant 
a părăsit Capitala

La plecare, pe aeroportul Băneasa
Foto : AGERPREf

Secretarul general al Organiza­
ției Națiunilor Unite. U Thant 
care a vizitat Republica 

Populară Romînă la invitația gu­
vernului nostru, a părăsit miercuri 
dimineață Capitala îndreptîndu-se 
spre Belgrad.

Pentru a ura drum bun oaspete­
lui, pe aeroportul Băneasa se 
aflau : Alexandru Bîrlădeanu, vice­
președinte al Consiliului de Mi­
niștri, Corneliu Mănescu, ministrul 
Afacerilor Externe, Dumitru Simu- 
lescu, ministru] Transporturilor și 
Telecomunicațiilor, Ștefan Bălan, 
ministrul învățămîntului, Mihail 
Hașeganu, reprezentantul permanent 
al R. P. Romîne la O.N.U., membri 
ai conducerii Asociației pentru na­
țiunile unite din R. P. Romînă și 
comisiei naționale a R. P. Romîne 
pentru U.N.E.S.C.O., conducători ai 
unor instituții centrale și organiza­
ții obștești, reprezentanți ai vieții
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La gospodăria a- 
gricolă colectivă din 
comuna Dragoml- 
rești, regiunea Bucu­
rești, însămințările 
de primăvară s-au 
executat la timp și 
in condițiuni opti­
me. Acum, colecti­
viștii cu sprijinul 
mecanizatorilor, au 
trecut la întreține­
rea culturilor. în cli­
șeu : inginerul agro­
nom Frasin Frunză 
indică tractoristului 
Andrei Marin, de­
bitul de administra­
re a insecticidelor 
împotriva dăunăto­

rilor porumbului
Fot» î 

MIHAI POPESCU
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-lllllllllllllllllllllllllll!IMIIIIIIIIIIIIIIIUHHI!IIIIIIIIIIIIIUIIIIIII> ------------------------------------------------- telegram!
Tovarășului ANTONIN NOVOTNY

Prim-secretar al Comitetului- Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, 
Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Tovarășului VILIAM SIROKY
Președintele Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovac#

P R A G A
Dragi tovarăși,
în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consi­

liului de Stat, Consiliului de Miniștri, al poporului romîn și al nostru personal, 
vi transmitem dv. și prin dv. poporului frate cehoslovac, salutul nostru tovă­
rășesc și felicitări cordiale cu prilejul celei de-a 18-a aniversări a eliberării 
Cehoslovaciei de către Armata Sovietică.

Poporul romîn se bucură din toată inima de realizările obținute de oamenii 
muncii din R. S. Cehoslovacă pe drumul socialismului și le urează succes 
deplin in realizarea sarcinilor importante trasate de cel de-al XII-lea Congres 
al Partidului Comunist din Cehoslovacia.

Sîntem ferm convinși că prietenia trainică și colaborarea multilaterală 
statornicite între popoarele romîn și cehoslovac se vor dezvolta și adinei tot 
mai mult, spre binele țărilor noastre socialiste, al cauzei socialismului și a 
păcii în lumea întreagă.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

ai Republicii Populare Romîne

i'

9 M A I
Ziua independenței de stat a

Ziua Victoriei
Romîniei

Cu ocazia sărbătorii naționale a R. S. Cehoslovace

Și

Se împlinesc astăzi 86 de ani de 
la proclamarea independenței 
de stat a Romîniei și totodată 

18 ani de la victoria istorică a coaliției 
antihitleriste asupra fascismului. Des­
părțite în timp prin trecerea a aproape 
șase decenii, 9 Mai 1877 și 9 Mai 1945 
au pentru poporul romin o profundă 
semnificație istorică. Ele sînt legate de 
aspirațiile cele mai scumpe ale poporu­
lui nostru, de lupta sa pentru libertate 
și independență națională, pentru o 
viață mai bună a celor ce muncesc.

La 9 Mai 1877, a fost proclamată in­
dependența de stat a Romîniei, smul- 
ferea ei definitivă de sub jugul otoman, 
mprejurările istorice au cerut ca acea­

stă independență să fie consfințită prin 
sîngele ostașilor romîni vărsat în lupta 
împotriva străvechiului împilator. 
Războiul drept din 1877—1878 a con­
stituit o nouă afirmare a calităților po­
porului nostru, a vitejiei sale. La asal­
tul redutelor și fortificațiilor de la Plev­
na, Grivița, Smîrdan, Rahova și al­
tele, dorobanții, roșiorii și ’călărașii ro- 
mini, care au luptat înfrățiți cu ostașii 
ruși și voluntarii bulgari, s-au acoperit 
de glorie nepieritoare. Vor rămîne me­
reu vii în amintirea poporului nostru 
faptele de arme săvîrșite de căpitanul 
Valter Mărăcineanu, maiorii Sonțu Ilie 
și Ene, sergentul Grigore Ion Alucăi, 
soldații Bălan Oprișan, Stoica și mulți 
alții.

Ca și în bătăliile anterioare pentru 
libertatea și dezrobirea țării, pe cîmpul 
de luptă și în spatele frontului, greul 
războiului a fost purtat de masele ce­
lor ce muncesc. Clasele exploatatoare 
care se aflau la putere, au împiedicat 
însă realizarea năzuințelor oamenilor

General locotenent 
Mihail Burcă

adjunct al ministrului 
Forțelor Armate ale Republicii 

Populare Romine

muncii. Cei care făureau bogățiile țării, 
cei care luptau cu bărbăție pentru 
scuturarea jugului otoman, au rămas 
lipsiți de drepturi și libertăți sociale, 
de pămînt și pîine. Dezvoltarea rîndu- 
ielilor capitaliste, menținerea rămășițe­
lor semifeudale au dus la lărgirea și 
adîncirea sărăciei și mizeriei pentru ma­
sele largi ale poporului. Jertfelor date 
de țărani și muncitori, — moșierii și 
capitaliștii le-au răspuns prin bici, în­
chisori și gloanțe, atunci cind masele 
muncitoare, nemaiputînd suporta sufe­
rințele și nedreptățile, s-au ridicat la 
luptă pentru o viață mai bună.

încă la sfîrșitul secolului trecut, inde­
pendența pentru care sîngeraseră ostașii 
romîni, a fost trădată de coaliția bur- 
ghezo-moșierească, în frunte cu monar­
hia. Ele au subordonat treptat (ara ma­
rilor puteri din apus. în aceste condi­
ții, steagul libertății naționale, aruncat 
peste bord de clasele exploatatoare, a 
fost ridicat de mișcarea muncitorească 
și purtat curajos în lupte, îndeosebi 
după ce clasa muncitoare și-a făurit un 
partid revoluționar marxist-leninist — 
Partidul Comunist Romîn. Chiar de la 
începutul activității sale, partidul comu­
niștilor a împletit într-o strînsă unitate 
lupta contra exploatatorilor autohtoni,
pentru doborîrea de Ia putere a capi-

taliștilor și moșierilor, cu lupta împo­
triva exploatatorilor străini și a subju­
gării imperialiste, pentru o adevărată 
independență a patriei, pentru suvera­
nitate și demnitate națională.

Aceste țeluri ale luptei Partidului Co­
munist Romîn au căpătat o importan­
ță deosebită în preajma celui de-al 
doilea război mondial, cînd vîrfurile 
claselor exploatatoare, prin politica lor . 
trădătoare, au instaurat dictatura fas- : 
cislă și au subordonat țara noastră Ger- , 
maniei hitleriste, ceea ce a însemnat de 
fapt lichidarea independenței Romî- 
nici.

în acele crîncene împrejurări, comu­
niștii au ridicat la luptă masele largi 
ale poporului, lovind tot mai puternic 
în ocupanții hitleriști și slugile lor fas­
ciste din interiorul țării. înfruntînd cu 
curaj aparatul de represiune fascist, co­
muniștii au dat însemnate jertfe de 
singe. Din toate acestea s-au plămădit 
condițiile care an permis forțelor pa­
triotice populare, conduse de comu­
niști, să răstoarne în august 1944, pe 
calea insurecției armate, dictatura fas­
cistă, să încadreze țara noastră în fron­
tul general de luptă împotriva Germa­
niei hitleriste.

Participarea poporului nostru la 
războiul antihitlerist l-a împletit cu 
lupta revoluționară dusă de oamenii 
muncii sub conducerea Partidului Co­
munist Romîn pentru doborîrea de la 
putere a claselor exploatatoare, pentru 
instaurarea unui regim cu adevărat de­
mocratic. Această cotitură revoluționară 

I în istoria Romîniei a fost înfăptuită

Cu ocazia sărbătorii naționale a Re- 
Î'ublicii Socialiste Cehoslovace, miercuri 
a amiază a avut loc o întîlnire la lo­

cuința ambasadorului R.S. Cehoslovace 
în R. P. Romînă, Jaroslav Sykora.

Au participat tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer, Alexandru Drăghici, Ștefan 
Voitec, Alexandru Bîrlădeanu, Mihai 
Dalea, Corneliu Mănescu, ministrul a- 
facerilor externe, membri ai C.C. al

P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai gu­
vernului, conducători ai instituțiilor cen­
trale și organizațiilor obștești, academi­
cieni și alți oameni de știință și cultură, 
ziariști romîni și străini.

Au fost de față șefi ai misiunilor di­
plomatice acreditați la București și alți 
membri ai corpului diplomatic.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmo­
sferă de caldă prietenie. (Agerpres)

uuiumumuiuwiiiiiiiiiiiiiihiii

Pentru merite deosebite în realizarea sarcinilor de plan pe 1062, 
colectivul Uzinei de mașini electrice din București, a primit Steagul 
roșu de Întreprindere lruntașă pe ramură. Iată cîțiva dintre muncitorii 
secției II montaj, care au contribuit la obținerea acestui succes : șeful 
de brigadă Ion Moraru, Împreună cu Ion Zainea și Gheorghe Dumitru 

monttnd un motor
Foto I A. CONSTANTINESCU
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științifice și culturale, ziariști ro­
mîni și străini, precum și numeroși 
bucureșteni. Erau de asemenea, de 
față șefi ai misiunilor diplomatice 
acreditați la București.

La sosirea pe aeroport, U Thant, 
însoțit de Donald Thomas, secreta­
rul său personal și Ramses Nassif, 
atașat de presă, a fost salutat cu 
căldură de cei prezenți.

Secretarul general al O.N.U. îm­
preună cu Alexandru Bîrlădeanu și 
Corneliu Mănescu au trecut apoi 
în revistă garda de onoare.

Luînd cuvîntul Alexandru Bîrlă­
deanu a spus:

— Luîndu-ne rămas bun, permi- 
teți-mi Excelență, să exprim încă o 
dată deosebita satisfacție pe care 
ne-a prilejuit-o vizita dv în Repu­
blica Populară Romînă,

Vizita în țara noastră, deși scurtă, 
v-a oferit prilejul să cunoașteți 
munca creatoare îndreptată spre 
făurirea unei vieți din ce în ce mai 
îmbelșugate și mai fericite, înaltele 
aspirații de progres și pace de care 
este animat poporul romîn.

Vă rugăm, Excelență, să duceți cu 
dv expresia sentimentelor de priete­
nie ale poporului romîn, de deose­
bită stimă pentru misiunea de mare 
răspundere pe care o aveți ca se­
cretar general al Organizației Națiu­
nilor Unite.

Vă dorim sănătate, fericire perso­
nală și noi succese în activitatea dv 
pentru înfăptuirea nobilelor țeluri 
ale Națiunilor Unite, pentru înțele­
gerea și colaborarea internațională.

Drum bun, la revedere, Excelență!
Răspunzînd U Thant a spus :
— în primul rînd domnule vice­

președinte permiteți-mi să vă mul­
țumesc sincer pentru cuvintele dv. 
foarte frumoase în legătură cu per­

soana mea. Părăsesc chiar acum 
Bucureștiul cu amintiri minunate în 
legătură cu șederea mea atît de plă­
cută în această țară și fără îndoială, 
că voi păstra aceste amintiri. Mă 
reîntorc la New York fiind perfect 
conștient de faptul că poporul ro­
mîn este devotat cauzei păcii, că are 
încredere deplină în Națiunile Uni­
te, în viitorul acestei organizații.

Pretutindeni unde am mers în a- 
ceastă țară frumoasă, am fost primit 
cu o căldură excepțională. Vizita 
mea în Romînia a fost atit plă­
cută cît și utilă. Schimburile de ve­
deri cu conducătorii Romîniei au 
fost instructive și interesante. Plec 
astăzi din București cu optimism în 
legătură cu viitorul Organizației Na­
țiunilor Unite pe care cu toții do­
rim să o transformăm într-un in­
strument eficient pentru conciliere 
internațională și o mare forță a 
păcii.

Atît timp cît voi îndeplini funcția 
de secretar general al acestei orga­
nizații, permiteți-mi să repet din 
nou că strădania mea permanentă va 
fi aceea de a încerca să îndeplinesc 
prevederile Cartei și să folosesc 
toate resursele care îmi stau la dis­
poziție pentru a realiza înțelegere și 
conciliere internațională. Permite- 
ți-mi să mă folosesc de acest prilej 
pentru a-mi exprima speranța că 
pacea este la orizont, iar la reali­
zarea unei păci durabile, guvernul și 
poporul romîn pot contribui într-un 
mod foarte important.

Doresc poporului romîn pace și 
succes.

Un grup de pionieri a oferit 
oaspetelui flori, după care secre­
tarul general și-a luat rămas bun 
cu o ultimă și călduroasă stringers 
de mînă de la cei ce l-au însoțit.

NICOLAE LUPU

O CONSFĂTUIRE
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Aurel Baranga
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Termeniil își 
capătă, ancorat în 
actualitate vie, 
o rezonanță ine­
dită și plurală, fiindcă încunună 
realmente un schimb rodnic de 
opinii. Am asistat, nu de mult, la 
dialoqul multiplu și deosebit de 
instructiv dedicat problemei pă­
trunderii civilizației socialiste la 
sate. Formula nu e hazardată și 
cine a participat Ia discuții s-a 
putut încredința că procesul e în 
curs, animat de o viteză pe care 
i-o imprimă schimbările funda- 
mentale de viață petrecute în 
satul colectivizat. Am ascultat 
vorbind bibliotecari. conducă­
tori de cămine culturale, activiști 
raionali veniți de Ia sute de kilo­
metri, din satele 
unde odinioară, o 
dată cu seara, se 
cobora și un în­
tuneric de păcură, 
fiindcă din gazor-
niță lipsea gazul lampant. Solii 
de astăzi ai satelor se expri­
mau de la tribună într-un limbaj 
liber și savant, cu nuanțe de 
cultură infinitezimale. Realitatea 
satului contemporan se însuflețea, 
restituit din cifre și referințe odi­
nioară de neconceput; biblioteci 
cu zeci de mii de exemplare, 
cămine utilate cu scaune moderne, 
caravane cinematografice, echipe 
de teatru, de dans, un întreg ar­
senal complex și divers de arte și 
inspirații pus în serviciul omului 
și al fericirii lui. Dar mai impre­
sionant decît bilanțul acestei largi 
desfășurări de îndeletniciri nobile, 
era sentimentul vorbitorilor. Nici 
o trufie pentru ceea ce s-a făcut 
și o permanentă neliniște crea­
toare pentru ceea ce trebuie îm­
plinit abia de aici încolo.

Mă încredințez din ce în ce că, 
dintre noile pasiuni ne care le 
naște și le dezvoltă orînduirea so­
cialistă, cea mal patetică și mai 
demnă de a fi relevată este a- 
ceastă pasiune pentru creație, 
pentru nou, pentru ceea ce n-a 
fost încă încercat și trebuie izbu­
tit de aici înainte. La lampa aces­
tei patime superioare însuși

timpul capătă o 
altă valoare. Nu 
mă mai refer Ia 
satul de acum trei 

decenii, așezare preistorică și 
contemporană cu plugul de lemn 
de pe vremea lui Darius. Nu evoc 
nici satul de imediat după război, 
pîrjolit de nefericiri și mizerie. Ci 
mă gîndesc la satul din ceasurile 
primelor înfiripări de gospodării 
colective. Țin minte fețele unor 
oameni, încă neîncrezătoare, încă 
temătoare în fața uriașei expe­
riențe. Și iată abia a trecut un 
deceniu și cîțiva ani, termen infim 
judecat nu numai în raport cu 
clepsidra eternității, dar și cu 
răbojul istoriei. Satul colectivizat 
reprezintă o lume în plină desfă­

șurare a forțelor 
creatoare, cu un 
calendar în care azi 
devine într-o clipă 
ieri, iar mîine ia 
locul lui astăzi

cu o iuțeală imprevizibilă. Am 
ascultat propunerile vorbitori­
lor și toate porneau de la expre­
sia : mai mult. E nevoie de mai 
multe filme, de mai multe cărți, 
de mai multe piese, de mai multe 
cîntece, exigență explicabilă. Dar 
pe tot parcursul consfătuirii, in­
tervenea încă o formulă: și mai 
bune. Gustul satului s-a subțiat, 
capacitatea de selecție a crescut, 
ceea ce acum o săptămînă „mer­
gea", se dovedește la ora actuală 
totalmente insuficient. Sporul can­
tității comandă unul de calitate, 
frumosul cerîndu-se înlocuit prin 
„mai frumos", mai emoționant, 
mai convingător. O bibliotecară 
rurală a exprimat deziderate este­
tice demne să fie rostite de la o 
catedră universitară, iar un acti­
vist venit dintr-un sat explica 
legătura strînsă și nemijlocită 
dintre metafora poetică și sporirea 
șeptelului.

Din sală, vedeam cum se apropie 
satul de oraș, împărtășindu-se din 
valorile lui și adueîndu-i în dar o 
infuzie de sevă. Si meditam, răs­
colit, la îndatoririle noastre 
scriitoricești.
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Comitetele de cetățeni sprijină
acțiunile gospodărești

De curind, ziarul nostru, în colabo­
rare cu cpmitetul executiv al sfatului 
popular al orașului Tg. Mureș, a orga­
nizat o discuție cu mai multe comitete 
de stradă din această localitate. în cu- 
vîntul lor, membrii comitetelor de stra­
dă au relatat despre preocupările cres- 
cînde ale cetățenilor pentru buna gos­
podărire, pentru înfrumusețarea orașu­
lui. Participarea cetățenilor la di­
ferite lucrări edilitare și gospodărești 
inițiate de comitetul executiv a dus la 
realizarea unor însemnate economii în 
bugetul sfatului popular. Astfel, numai 
la lucrările de amenajare a trotuarelor 
s-au economisit anul trecut peste 
160 C00 lei. Tot anul trecut, parcurile și 
zonele verzi au fost extinse pe o supra­
față de 17 600 mp, economisindu-se su­
ma de aproape 300 000 lei. La îndem­
nul comitetelor de stradă unii gospodari 
și-au amenajat în curți straturi de flori, 
au curățat pomii și au îngrijit florile 
din dreptul caselor lor. Nu întîmplă- 
tor orașului Tg. Mureș i se mai spune 
și „orașul florilor".

— Anul trecut, Ia 
țenii din circum­
scripția noastră — a 
spus deputata co­
munistă ANA RO­
MAN — am hotă­
rît să chemăm la în­
trecere pe cei din 
circumscripția ve­
cină — str. Mihail Eminescu. „Noi am 
chemat la întrecere, noi trebuie să 
dăm exemplu", au spus atunci mai 
mulți cetățeni și de îndată am por­
nit cu toții la treabă. Au fost 
plantate 7 500 de flori, iar 11 pro­
prietari de imobile și-au reparat și zu­
grăvit casele. Rezultatul a fost bun nu 
pentru că noi am cîștigat întrecerea, ci 
fiindcă astăzi mai toate imobilele din 
circumscripția noastră sînt bine întreți­
nute și curate. Anul acesta, vom relua 
acțiunea și credem că și de această dată 
ea se va solda cu rezultate frumoase.

Acțiunile edilitar-gospodărești consti­
tuie principala activitate a comitetelor 
de stradă. Aceasta se reflectă și în o- 
biectivele întrecerii inițiate între străzi, 
circumscripții și cartiere. Cu toate a- 
cestea, multe comitete de stradă din Tg. 
Mureș sînt departe de a-și rezuma ac­
tivitatea lor la acest domeniu. Ele 
se îngrijesc de bunul mers al uni­
tăților comerciale, de probleme sanita­
re și de educație. Despre grija pentru 
bunul mers al unităților comerciale, a 
vorbit tovarășul CAROL TROMBIȚAȘ, 
președintele comitetului străzii Dof­
tana.

— Un tovarăș din comitetul nostru, 
pe baza unei delegații primite din par­
tea comitetului executiv al sfatului 
popular al orașului, face control la u- 
nitățile comerciale din circumscripția 
noastră, se interesează de felul în care 
se desfășoară buna aprovizionare și ser-

o ședință cu cetă-

vire a consumatorilor. Recent, comite­
tul de stradă a dezbătut tocmai acea­
stă problemă. In momentul de față, ce­
tățenii care locuiesc pe strada Doftana 
între numerele I și 54 se aprovizionea­
ză de la unitățile alimentare din strada 
Micu Klein, care se află peste linia fe­
rată. Din cauză că în acest loc fac ma­
nevre diferite trenuri și pot surveni ac­
cidente. am propus comitetului execu­
tiv să înființeze un punct alimentar pe 
strada Doftana. Cercetînd îndeaproape 
posibilitățile locale, am ajuns la conclu­
zia că pe această stradă există trei lo­
caluri — pe care le-am și indicat — în 
care această unitate ar putea funcționa.

Iată deci că aceste comitete își aduc 
contribuția lor nu numai la buna apro­
vizionare și deservire a populației, dar 
uneori și la organizarea rețelei comer­
ciale.

— Un alt domeniu în care-și desfă­
șoară activitatea comitetele de stradă 
este cel sanitar — a spus tovarășul ȘTE­
FAN TANISLAV, vicepreședinte al co­
mitetului executiv al sfatului popular.

Pe lingă medicii de circumscripții, sint 
alcătuite largi active sanitare formate 
din echipe sanitare de Cruce roșie, din 
cetățenii care au absolvit cursurile Cru­
cii roșii și din unii membri ai comite­
telor de stradă. Aceștia ajută la depis­
tarea bolnavilor și după ce medicul a 
stabilit diagnosticul, ei asigură îngriji­
rea la domiciliu — cînd nu-i caz de spi­
talizare — ajută la vaccinări.

Fiecare acțiune dusă de comite,tele de 
stradă — începînd cu menținerea cură­
țeniei, continuînd cu întreținerea lo­
cuințelor și a spațiilor verzi și termi- 
nînd cu lucrările edilitare la care par­
ticipă mase largi de oameni — 
contribuie la educarea cetățenească 
a locuitorilor. Cu toate acestea, multe 
comitete de stradă organizează acțiuni 
anume în acest scop sau participă la 
cele inițiate fie de comisia de femei 
fie de comitetele de părinți. în multe 
străzi, funcționează cercuri de citit (str. 
Mihai Viteazu, Grivița Roșie), în altele 
se organizează expuneri sau mici spec­
tacole.

— Cînd comitetul de părinți de la 
școala nr. 2 din strada Gheorghe Doja 
a hotărît să confecționeze costume na­
ționale — rominești și secuiești — pen­
tru formația de dansuri a școlii, comi­
tetul nostru a sprijinit îndeaproape a- 
ceastă acțiune — a arătat tovarășa VIL- 
MA MOLDOVAN, președinta comite­
tului de stradă din circumscripția nr. 5. 
Intr-una din case se lucrase costumele 
de fete iar într-alta cele de băieți. In
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De curind la întreprinderea „Elec- 
trofar" din București a intrat în pro­
ducție o nouă linie unde se fabrică 
lămpi cu vapori de mercur pentru 
iluminatul public. în clișeu : Cristina 
Constantin efectuînd controlul final 

al noilor produse
Foto I AGBRPRES

Concurs 
de creație literară
Uniunea Scriitorilor din R. P. R. 

în colaborare cu Comitetul pentru cul­
tură și artă și Consiliul Central al Sin­
dicatelor organizează în cinstea celei 
de-a 20-a aniversări a eliberării patriei 
noastre de sub jugul fascist concursul 
de creație „Alexandru Sahia" al cercu­
rilor literare de la orașe și sate. Con­
cursul cuprinde trei etape (1 iunie — 
23 august 1963 ; 23 august—30 martie 
1964 ; 1 mai—23 august 1964). La con­
curs pot participa numai membri ai 
cercurilor literare.

Pentru cele mai bune lucrări selec­
ționate la concurs se vor acorda nu­
meroase premii.

Vizitele delegației
Uniunii Compozitorilor 

din U. R. S. S.
Delegația Uniunii Compozitorilor 

din U.R.S.S. și-a continuat miercuri vi­
zitele în Capitală.

în cursul dimineții muzicienii sovie­
tici au vizitat Muzeul „George Enescu“, 
Muzeul de artă și sala Palatului R. P. 
Romine, au fost oaspeții Editurii muzi­
cale și revistei „Muzica".

Seara, membrii delegației au asistat 
în sala Ateneului R. P. Romîne la con­
certul Orchestrei simfonice a Cinemato­
grafiei dirijat de Constantin Bugeanu, 
al cărui program a cuprins lucrări de 
Eduard Mirzoian și Dumitru Capoianu. 
(Agerpres).

timp ce Luiza Haicu, Ana Caroli, Ilona 
Sas, Maria Hampel și altele lucrau, sub 
îndrumarea Măriei Szabo, — cite o fe­
meie citea sau vorbea pe o temă de e- 
ducație — (creșterea și educarea copi­
lului în familie, respectarea legilor ță­
rii) — așa îneît atunci cînd costumele 
au fost gata, femeile s-au ales și cu o 
îmbogățire a informației lor în aceste 
domenii.

Activitatea plină de răspundere a a- 
cestor comitete a făcut ca prestigiul lor 
să crească necontenit în fața cetățenilor. 
Nu rare sint cazurile cînd unii dintre 
locatari le cer sfatul atunci cînd în re­
lațiile lor cu vecinii sau cu proprietarii
— sau invers, cu chiriașii —- survine 
vreo neînțelegere cu privire la întreți­
nerea locuinței, plata chiriei, respecta­
rea liniștei sau păstrarea curățeniei.

— Intre tovarășa Ritz și chiriașa ei
— a spus tovarășul CONSTANTIN 
MARC, organizatoric al grupei de 
partid din strada Doftana, au intervenit 
unele neînțelegeri în privința chiriei, a 
consumului de

SPORTIVE

apă și alte obligații co­
mune. Tovarășa 
Ritz ne-a cerut și 
nouă și comitetului 
de cetățeni ajutorul. 
Am discutat împre­
ună această proble­
mă și pînă la urmă 
amîndouă tovarășele 

au înțeles să treacă peste anumite am­
biții și Ia sfîrșitul ședinței și-au dat 
mîna și fiecare a mulțumit vecinilor lor 
că le-au ajutat să restabilească relații 
de bună conviețuire.

Se poate spune că comitetele de stra­
dă din Tg. Mureș, au o gamă variată de 
preocupări, toate menite să contribuie 
atît la buna gospodărire și înfrumuse­
țare a străzilor și cartierelor a orașu­
lui în ansamblul lui, cît și la educarea 
maselor de cetățeni în spiritul grijii 
față de bunurile materiale obștești, 
pentru întărirea relațiilor de bună con­
viețuire.

Cu toate că comitetul executiv al 
sfatului popular al orașului a luat o se­
rie de măsuri pentru îndrumarea mai 
îndeaproape a acestor comitete (mem­
brii comitetului executiv răspund de 
comitetele de stradă din cadrul unei 
circumscripții regionale și se sprijină în 
munca lor pe un număr însemnat de 
instructori voluntari, organizează con­
sfătuiri trimestriale cu comitetele de 
stradă), se impune ca în munca de în­
drumare să se pună un accent mai mare 
pe generalizarea experienței bune do­
bândite de unele comitete. Pentru acea­
sta, ar fi utile unele consfătuiri cu ca­
racter mai Testrîns — pe cartiere sau 
pe circumscripții regionale, unde dis­
cuțiile despre metodele de muncă să 
fie mai largi, organizarea unor vizite 
reciproce cu caracter de schimb de ex­
periență, recomandarea unor materiale 
publicate pe această temă din alte o- 
rașe. Aceste măsuri vor contribui' 
în mai mare măsură la stimularea ini­
țiativei și la antrenarea unui număr mai 
mare de cetățeni în activitatea multila­
terală a sfatului popular al orașului.

ANA IOANID

• Astă seară, de la ora 19, pe rin­
gul montat în incinta stadionului 
Dinamo din Capitală va avea loc 
prima reuniune internațională de 
box organizată cu prilejul aniver­
sării a 15 ani de la înființarea clu­
bului sportiv Dinamo București. In 
cadrul acestei reuniuni vor evolua 
unii dintre cei mai buni pugiliști ai 
cluburilor Dozsa Budapesta, Gwar- 
dia Varșovia, Spartak Sofia, Dynamo 
Berlin și Dinamo București. Cea de 
a doua reuniune are loc sîmbătă de 
la ora 19 tot pe stadionul Dinamo.

• Pe marele stadion „ Strahov" din 
Fraga va avea loc astăzi festivitatea 
de deschidere a tradiționalei compe­
tiții cicliste „Cursa Păcii", Praga- 
Varșovia-Berlin. Startul în marea 
întrecere sportivă, închinată priete­
niei între popoare coincide cu săr­
bătorirea Zilei Victoriei asupra fas­
cismului. Capitala R.S. Cehoslovace, 
îmbrăcată în haine de sărbătoare, a 
făcut o primire călduroasă sporti­
vilor veniți din 20 de țări ale lumii 
să se întreacă pe șoselele R.S. Ceho­
slovace, R.P. Polone și R.D. Ger­
mane. Prima etapă, înconjurul ora­
șului Praga se desfășoară astăzi pe 
distanța de 117 km.

• Turneul internațional de scrimă 
de la Leningrad a continuat cu des­
fășurarea probei de floretă (bărbați) 
pe echipe. Pe locul întîi s-a clasat 
selecționata R.P. Polone, urmată de 
U.R.S.S., R.P. Romînă, U.R.S.S. II și 
R.P. Ungară. Echipa R.P. Romîne al­
cătuită din Mureșan, Drîmbă, Szi- 
lahi, Poenaru și Hauckler, a învins 
cu 9—4 echipa R.P. Ungare și cu 
9—2 formația secundă a U.R.S.S.

• Disputat miercuri la Londra, în 
fața a 95 000 de spectatori, meciul 
de fotbal dintre echipele Angliei și 
Braziliei s-a terminat la egalitate : 
1-1 (0-1).
• Cea de-a 18-a partidă a meciu­

lui pentru titlu] mondial de șah, dis­
putată ieri la Moșcova, s-a întrerupt 
la mutarea 41-a, în următoarea pozi­
ție. : Alb (Botvinnik) : Rf2, Tel, Td2, 
Cfl, Cg2, Ndl, pioni la a4, b3, d4, e4, 
g4, h3 ; Negru (Petrosian) : Rg7, Te8, 
Td7, Ce7, Cg6, Ne6, pioni la a5, b6, 
c6, f6, g5, h4. Botvinnik a dat mu­
tarea 41-a in plic.

• In meci retur pentru finala turneu­
lui balcanic de fotbal, Levski Sofia a 
învins cu 1—0 pe Olimpiakos Pireu. 
Cum prima întâlnire fusese cîștigată la 
același scor de Olimpiakos, urmează să 
se dispute un al treilea joc, pe teren 
neutru.
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sediul tn Sascut-Tg., raionul 
Adfud, regiunea Bacău

ANGAJEAZĂ

INGINERI MECANICI
aslaură condiții de locuit'

ț ncepînd cu o banală durere 
/ de dinți și pînă la mai mult 

sau mai puțin complicatele 
afecțiuni dentare drumul pentru 
alinare trece invariabil pe la'Ta­
binetul stomatologic. Oare cine 
n-a avut vreodată nevoie de in­
tervenția binefăcătoare a omului 
în halat alb care îți ușurează du­
rerea sau îți repară caria măse­
lelor 7

De aici și afluența pacienților 
care primesc asistență stomatolo­
gică. Să vizităm așadar cîteva 
asemenea cabinete din Capitală, 
pentru a vedea cum se asigură 
deservirea cetățenilor. Unde să 
ne oprim mai întîi ? Iată o tăbliță 
pe care stă scris : „Cabinetul de 
stomatologie cu plată numărul 1- 
Eforie".

Să intrăm și noi. Prima impre­
sie este defavorabilă. Sala de aș­
teptare este improprie și foarte 
aglomerată. PaciențH stau în pi­
cioare și așteaptă să le vină rîn- 
dul. Cînd anume ? Interesîndu-ne, 
sîntem informați din capul locu­
lui, de către personalul care asi­
gură asistența, că totul se des­
fășoară riguros după ceas și gra­
fic, adică fiecare este programat 
la o anumită oră.

Așa o fi oare ? Să-i întrebăm 
pe pacienți. 
răspund 
sugestii 
sesizări) 
gramate 
trebuie să piardă ceasuri multe 
așteptînd, 
unor așa 
(așa cum 
II aprilie 
programările nu sint respectate, 
iar „cazurile urgente" se reduc 
de fapt la lucrări obișnuite, insă 
_,pe sprinceană". Ce înseamnă ..pe 
sprinceană" nu 
să traducem în 
dar cert este că

Cei mai mulți ne 
de fapt condica de 
plină cu asemenea 

adeseori orele pro- 
și oamenii

(Și
este 
că 
sint fictive

Alte ori, pe motivul 
zise cazuri „urgente" 
am intîlnit în ziua de 
a.c. la acest cabinet).

mai este nevoie 
limbajul uzual, 
aceste favoritis­

I'

Bibliotecare Maria Milea de la clubul „Petrolul" din orașul Tirgoviște, recomandă noile cărți sosite de curind 
unor elevi ai Grupului Școlar Petrol și Chimie

Foto : AGERPRES

Spectacolele pentru copii
la Teatrul de stat din Piatra Neamț

LA 31 MAI
va avea loc tragerea la sorți lu­
nară a obligațiunilor C.E.C., cu pri­
lejul căreia se vor acorda 1992 
C1ȘTIGURI DE 75.000 LEI, .50.000 
LEI, 25.00Q LEI, 10.000 LEI Ș.A.

Obligațiunile C.E.C. pentru aceas­
tă tragere se pot procura fără di­
ferență de preț pînă la data de 10 
mai a.c. thclusiv.

ANUNȚ
ÎNTREPRINDEREA

„ANTICOROZIV
BUCUREȘTI

Sos. Vitan nr. 113 
raionul „T. Vladîmirescu" 

tel. 81 21 80, 21 20 68 

Furnizează 
pentru 

întreprinderi 
și instituții

SALTELE ȘI PERNE 
DIN „SPUNEX“
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i:
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Numărîndu-se printre cele mai ti­
nere teatre din țară, Teatrul de stat 
din Piatra-Neamț și-a propus încă 
de la începuturile șale să se ocupe de 
cei mai tineri spectatori. Este vorba 
de o sarcină ce revine implicit tuturor 
teatrelor din regiuni, cu atît mai mult 
atunci cînd acolo nu activează ansam­
bluri de păpuși. Premiera pe țară, în 
stagiunea trecută, la Piatra-Neamț a 
piesei „Băiatul din banca a doua" are 
valoarea unui angajament respectat și 
azi.

Preocuparea pentru spectacole adre­
sate copiilor ridică în primul rînd pro­
blema repertoriului. Se ivesc aici difi­
cultăți pricinuite de o anume sărăcie, 
semnalată nu o dată, subliniată și de 
scăderi calitative în textele existente. 
Teatrul din Piatra-Neamț a rezolvat 
acest aspect apelînd exclusiv la drama­
turgia originală, promovînd-o prin pre­
miere pe țară. Cele două spectacole de 
acest gen prezentate pînă acum (tea­
trul se află în a doua stagiune a sa), 
mărturisesc o unitate de concepție. 
Basmul își păstrează locul consacrat 
de toată literatura pentru copii, dar se 
deschid/ larg ecourile din cotidian, 
printr-o interesantă fuziune între fan­
tastic și real. Asupra „Băiatului din 
banca a doua" critica și-a spus cuvîn- 
tul, subliniind tocmai acest aspect. Dra­
matizarea „Dumbrăvii minunate" de 
M. Sadoveanu, al doilea spectacol pen­
tru copii, merge în linii mari pe același 
drum, propriu însuși textului de la 
care a pornit. Lizuea e un oopil real, 
care „fugind în lume" (o fi departe 
lumea asta, domnule P abode ? — își 
întreabă ea cățelul) descoperă natura 
și într-o oarecare măsură relațiile din­
tre oameni într-o societate nedreaptă. 
Toate imaginile sînt percepute de ea 
nu deformat, ci — ne-am permite să 
spunem — îmbogățite de optica speci­
fică basmului. într-o oarecare măsură, 
„Dumbrava minunată" devine un a.b.c. 
al lumii înconjurătoare pentru uzul ce­
lor cu pantaloni scurți. Asemenea texte 
au virtutea, de loc neglijabilă, de a 
putea fi gustate din alt punct de ve­
dere, dar în aceeași măsură și de a- 
dulți. Era o condiție normală de ur­
mărit într-un teatru ce dispune totuși 
de un public limitat. FaDtul că ase­
mănările dintre cele două lucrări nu 
sînt întâmplătoare și corespund unei 
linii conștient promovate de teatru a 
demonstrat de autorul lor comun (dra­
matizarea i se datorește tot lui Al. 
Popoviei), care prin contacte directe 
cu eolectivul artistio și-a însușit acea­
stă linie, accentuată în colaborare ac-

tivă cu secretariatul literar, colaborare 
posibilă în cazul unor priemiere pe 
țară, deci al unor texte încă nerepre­
zentate. Se simte bineînțeles necesita­
tea lărgirii sferei de colaboratori, ceea 
ce ar asigura teatrului un belșug mai 
mare de texte.

Premierele pentru copii nu sînt so­
cotite la Piatra-Neamț spectacole „de 
serviciu", în care „merge" orice. „Bă­
iatul din banca a doua", doschizînd 
cariera textului în țară și în străină­
tate, spectacol prezentat și în turnee 
la Iași, București, Bacău, a fost pus în 
scenă de regizorul Lucian Giurchescu, 
invitat special. Mișcarea plastică din 
„Dumbrava minunată" a fost condusă 
de Stere Popescu de la Teatrul de 
operă și balet al R.P.R., colaborator 
prețios al regizorului Gabriel Negri. 
Forțele cele mai meritorii ale teatru­
lui se adresează de pe scenă copiilor, 
în roluri fără abundență de text s-au 
remarcat creații excepționale : cuplul 
Ioana Manolescu și Dumitru Stoica în 
Lizuea și cățelul Patroele. A fost o 
școală de măiestrie actoricească, căci 
aceste roluri — ca și cel al mamei vi­
trege interpretat cu brio de Adria Al- 
măjan Parnfil — presupun mai mult 
pantomimă deeît recitare. Pe trei game 
deosebite, actorii au creionat prezențe 
scenice ce se suprapun pe de-a-ntregul 
textului sadovenian și la lectura lui nu 
te părăsesc. Aceste observații sumare 
pe marginea unor calități de prim or­
din subliniază gravitatea artistică cu 
care sînt tratate spectacolele scoase din 
sfera pejorativului calificativ de „mi­
nor".

Cu toată atitudinea salutară mărtu­
risită pînă aici, diurnul către copii n-ar 
fi fost făcut declt pe jumătate dacă 
conduoerea Teatrului n-ar fi dat atenție 
aspectelor organizatorice, ținînd în cazul 
nostru de acțiunea educativă a spectaco­
lelor. Se practică în acest sens contactul 
cu școlile din oraș, fie prin recomandări 
din partea cadrelor didactice, fie prin vi­
zionări colective. Faptul acesta a asigu­
rat pentru „Băiatul din banca a doua" 
cîteva zeci de săli pline, iar pentru 
„Dumbrava minunată", la nici o lună de 
ia premieră, opt reprezentații desfășu­
rate în condiții optime. Există în Piatra 
Neamț 7 școli oare, fără a purta oficial 
acest titlu, se numără printre „priete­
nii teatrului". A fost programat, de pil­
dă, un 
nată", 
țiunile 
criterii 
alt exemfpilu îl oferă premiera ul­
timului spectacol pentru copii care a

avut loc special în prezenta a 500 de 
elevi de la casele de copii — fete și 
băieți. Teatrul le-a pus la dispoziție au­
tobuze pentru transport, astfel că micii 
spectatori s-au simțit pe de-a-ntregul 
invitați de onoare. E poate un gest ne­
însemnat, dar atestă căldura față de 
micii spectatori’ din sală. Pe aceeași li­
nie, se înscrie și dimineața de bașm
— din păcate singura pînă acum
— organizată de actorii tineri. în ca­
drul intim al clubului, copiii au ascul­
tat-o pe actrița Cătălina Murzea, pen­
tru ca apoi să devină ei protagoniști, 
depănînd poveștile îndrăgite.

în schimb conducerea teatrului, s-a 
ocupat mai puțin de deplasările în re­
giune cu spectacole pentru copii, Ecle­
rajul complicat, decorurile și costu­
mele pretențioase, lipsesc aceste spec­
tacole de mobilitatea necesară. Că­
minele culturale din raion, și regiune 
ar oferi un public receptiv ce nu tre­
buie neglijat nu numai în viitor, dar 
nici cu spectacolele actuale. Reduceri 
care nu ar afecta calitatea generală ar 
putea permite deplasări, încununînd ac­
țiunile Teatrului de stat din Piatra- 
Neamț, conștient de răspunderea ce-i 
revine în educația comunistă a celei 
mai tinere generații.

RADU RUPEA

«TEATRE

Rigoletto, 19,30 : 
Operă și Balet al 
R.P.R. ; Rosemarie, 
19,30 : Opereta ;
Adam șl Eva, 19,30: 
Național „I. L. Ca- 
ragiale" (Sala Stu­
dio) ; Vizita bătrî- 

Orieu în infern, 19,30: 
Caragiale" (Sala Co- 

lanke și Cadir, 19,30 :
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La cabinetele stomatologice...
me provoacă, pe bună dreptate, 
nemulțumirea pacienților.

Să spunem, bunăoară, că aveți 
de făcut o radiografie dentară- 
Dacă vă veți adresa la cabinetele 
cu plată de pe strada Stelea Spă­
tarul sau de pe strada Smîrdan, 
veți afla că după amiaza, cînd 
cei mai mulți pacienți au mai 
mult timp disponibil, lucrul a- 
cesta este practic imposibil, deoa­
rece laboratoarele de radiografii 
sint deschise numai... dimineața. 
Cînd firesc ar fi ca ele să func­
ționeze cu precădere în orele de 
după amiază.

O altă anomalie pe care am în- 
tîlnit-o în vizita noastră, este 
aceea că cetățeanul nu poate să-și 
facă două lucrări dentare con­
comitent. Dacă are doi dinți bol­
navi de plombat, . lucrarea nu 
poate fi executată în același timp, 
ci fiecare plombă trebuie să-și 
facă stagiul de luni de zile. Iar 
cînd se execută cea de-a doua 
plombă, se întîmplă ca tocmai 
bine să cadă prima așa, că circui­
tul continuu este asigurat și ce­
tățeanul o ia iar de la capăt.

In contrast evident cu situația 
pomenită la începutul rîndurilor 
noastre, se află centrele stoma­
tologice de pe bulevardul Gh. 
Duca, calea Plevnei sau de pe șo­
seaua Ștefan cel Mare, unde asis­
tența se acordă în condițiuni op­
time, ia.r programarea cetățenilor 
se respectă în mod riguros. La 
centrul de stomatologie de pe șo­
seaua Ștefan cel Mare nr. 101. 
timpul pacienților este respectat, 
iar medicii — lucrind în două 
schimburi — se bucură de bine-

meritata apreciere a celor pe care 
îi tratează. Serviciul de urgență 
este asigurat de un medic de gar­
dă, care face și repartizarea la 
cabinete a celor ce vin pentru 
prima dată. In timpul nopții, cei 
bolnavi găsesc aici medicul la 
datorie. Experiența pozitivă ob­
ținută la acest centru în privința 
asigurării asistenței stomatologi­
ce de urgență ar trebui extinsă 
și la alte unități din Capitală, 
pentru rezolvarea situației defi­
citare încă în acest domeniu.

In timpul vizitei noastre, am 
găsit o bună rînduială și la ser­
viciul de stomatologie al policli­
nicii raionului 30 Decembrie de 
pe strada Dionisie Lupu și încă 
la multe alte centre. Ar fi de do­
rit ca secția de sănătate și pre­
vederi sociale a comitetului exe­
cutiv al sfatului popular al Ca­
pitalei să acorde o atenție mai 
mare cabinetelor stomatologice cu 
plată, unde uneori organizarea 
primirii pacienților și comporta­
rea personalului de deservire lasă 
de dorit.

aprecia că acest efort de multe 
ori întrunește succese dem­
ne de relevat. Să ne gîndim bună­
oară la continua înzestrare a 
acestor unități cu utilaje dentare 
moderne (executate de „I.O.R.", 
„Electronica" și de alte întreprin­
deri), să ne gîndim la aparatura 
medicală și la laboratoarele adec­
vate.

O dovadă concludentă a grijii 
de care se bucură acest sector de 
utilitate publică este aceea că, 
recent, comitetul executiv al sfa­
tului popular al capitalei, în urma

spectacol cu „Dumbrava minu- 
rezervat doar grădinițelor. Ac- 
organizate țin astfel seama de 

pedagogice de vîrstă. Un
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nei doamne, 15 ; 
Național „I. L.
media) ; Tache, _ _  , ____ v .
„Lucia Stordza Bulandra" (Șala Stu­
dio) ; Al patrulea, 19,30 : „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Sala din Bd. Schi­
tu Măgureanu nr. 1) ; De partea cea­
laltă, 19,30 : „C. I. Nottara' (Sala Ma- 
gheru) ; Bucătăreasa, 20 • „C. I. Not- 
tara" (Sala Studio) ; Oameni și umbre, 
19,30 : Muncitoresc C.F.R. ; Misterul 
cizmei, 16 : Tineretului (Sala din str. 
Dobrogeanu Gherea) ; Logodnicul de 
profesie se însoară, 20 : Tineretului 
(Sala C. Miile) ; Ca la revistă, 20 : 
„G. Tănase" (Saila Savoy) ; Cartea cu 
Apolodor, 18 : „Țăndărică" (Sala din 
str. Academiei) ; Iașl-n carnaval și 
MiHo director, 20 : Regional București; 
Pe aripile prieteniei, 20 : Circul de

8

Zn momentul de față, există 
în București peste 100 uni­
tăți stomatologice care de­

pun eforturi susținute să facă față 
cerințelor populației. Numai in 
ultimii doi ani s-au deschis 4 
mari centre stomatologice cu 40 
de unități de lucru, înzestrate cu 
aparatură modernă și cu spații 
corespunzătoare 26 de cabinete 
stomatologice școlare, iar la cen­
trul metodologic de stomatologie, 
cadrele medicale urmează cursuri 
de perfecționare, bucurîndu-se 
de condiții optime. Se poate

i 
s
8

Cartași na în flă­
cări : Patria ; Roc­
co șl frații săi : 
Republica, 1 Mai, 
Gh. Doja, Ștefan 

8 A3 FU A ce' Mare (ambele 
UI n C M A ,er% București (se­

na I), E. Pavel 
g (seria II-a) ; Salut viață 1 : 16 Februa- 
8 rie, Flacăra, 23 August; Toată lumea 
8 e nevinovată : V. Alecsandri, I. C. Fri- 
| mu, Grivița, Miorița, Floreasca; Fra- 
g ții : Viotoria, Magheni ; Primăvara mu- 
g zicală : Tineretului ; Turneul veseliei: 
X Alex. Popov, Munca, M. Eminescu; 
8 Bunica Sabella : Central ; Cumpără-ți 
| un balon 1 : Lumina, Giulești, Popu- 
g Iar ; Căpitanii lagunei albastre — di- 
g mineața ; Turneul veseliei — după 
8 amiază ; 13 Septembrie ; Din Argenti- 
8 na în Mexic — Zgribulici : Timpuri 
O Noi ; Lacul lebedelor : Maxim Gorki ; 
J A fost prietenul meu : înfrățirea între 
g popoare, Alex. Sahia, G. Coșbuo; 
g Omul merge după soare s Cultural ; 
8 Cartouche : 8 Martie ; Prietenie inter­
ii zisă : C. David, T. Vladimirescu ; Vio- 
g lență în piață : V. Roaită, Drumul Se- 
g rii; Lanterna cu amintiri : Unirea, 
8 Olga Bancio ; Pescărușul negru : Arta, 
S B. Delavrancea ; Balada husarilor : 
g Moșilor ; Căpitanii lagunei albastre : 
8 Libertății ; Drumul spre chei : I. Pin- 
8 țilie : Raidul vărgat : Volga ; Patru 
| inimi : Luceafărul ; Frați în Cosmos : 
2 G. Bacovia ; DivorJ italian : 30 De- 
g cembrie ; Fecioara : Aurel Vlaicu,

tinei analize a situației, a luat 
■măsuri însemnate pentru dezvol­
tarea în ritm rapid a asistenței 
stomatologice. Acestea prevăd că, 
în afară de intensificarea asisten­
ței curativ-profilactice la copii 
prin dezvoltarea rețelei de cabi­
nete stomatologice școlare, să se 
treacă la organizarea unor noi 
centre stomatologice pentru popu­
lație. Datorită faptului că actua­
lele spații din policlinici nu per­
mit o dezvoltare rapidă a acestor 
servicii de specialitate, se preco­
nizează crearea unor centre se­
parate sau în comun cu dispen­
sarele noi de circumscripții. Ast­
fel, pînă în anul 1965, se vor con­
strui încă 10 centre stomatologice 
cuprinzînd aproape 100 de unități.

Ținîndu-se seamă de schimbă­
rile arhitectonice survenite pe 
harta orașului, aceste centre 
(avînd fiecare cîte 5 sau 10 uni­
tăți) vor fi amplasate în noile 
cartiere (Pajurei, Giulești, Dru­
mul Taberei, Olteniței, Giurgiu­
lui etc.). Se prevede totodată con­
strucția a două centre mari, avînd 
fiecare cite 20 și 30 de unități noi, 
în cadrul cărora se va urmări 
specializarea cadrelor. Mărirea 
accesibilității unui număr cit mai 
mare de cetățeni și crearea unor 
condiții moderne de funcționare 
a asistenței stomatologice repre­
zintă fără îndoială un pas evi­
dent în continua îmbunătățire a 
deservirii în acest domeniu de 
activitate.

Pînă atunci 
ria secției de 
deri sociale a
tiv al sfatului popular al capi­
talei să folosească cu mai multă 
grijă rețeaua existentă. în mo­
mentul. de față, pentru ca pacien- 
ții să fie tratați în bune condi- 
țiuni la cabinetele stomatologice 
bucureștene.

D. TABACU

însă este de dato- 
sănătate și preve- 
comitetului execu-

8

18,30 : Universi- | 
tatea tehnică la te- x 
leviziune. Procedee g 
moderne de obține- g 
re a acidului sulfu- 8 
rie, de inginer Ni- 8 
colae Popoviei de 2 
la IPROCHIM ; 2 

8 19,00 • Jurnalul televiziunii ; 19,15 Pen- g 
8 tru tineretul școlar. Soliști premiali la. 8 
Î® concursul cultural-artistic. Emisiune 8

închinată Zilei Victoriei ; 19,55 : Fui- | 
tuna. Un film romînesc care evocă un o 

? episod din lupta de eliberare a po- g 
§ porului nostru de sub jugul fascist; 8 
S 21,15 Program artistic susținut de for- 8 
j mâții ale Ansamblului Ministerului X 
8 Forțelor Armatei. Dirijor ; colonelul g 
8 Dinu Stelian. în încheiere : Buletin de g 
J știri ; buletin meteorologic.

8
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Largi posibilități pentru 
sporirea producției de orez

(Urmare din pag. l-a)
j .. „. ---------- . ------------------- --

să fie de 15—25 cm. Pe solurile fertile 
se seamănă la 25 cm. (avlnd condiții 
bune de înfrățire), iar pe cele imbu- 
ruienate se seamănă la o distanță de 
15 cm.

b) SEMĂNATUL ÎN APĂ : cea mai 
bună metodă de semănat în apă este 
cea în apă tulburată, prin trecerea 
prin parcele a seîndurii nivelatoare 
cu colț. Aceasta definitivează nivela­
rea și creează suspensia de mîl nece­
sară acoperirii seminței. Semănatul 
se face prin două treceri încrucișate 
a colectiviștilor care însămînțează, 
Înainte ca mîlul să se depună. în ca­
zul tnsămînțăril tu apă, sămînța de 
orez se va dezinfecta cu piatră vlnă- 
tă și se va pune in prealabil la Încol­
țit, urmind ca semănatul să se facă 
atunci cînd colțul 
pornit.

C) SEMĂNATUL 
PLANTARE : mertoda
terenurile unde amenajările sînt mult 
întîrziate. în această situație se pre­
gătește răsadul pe suprafețe aparte, 
iar cînd plantele au 10—15 cm. înăl­
țime, se transplantează în orezărie. 
Această metodă contribuie la obține­
rea unor recolte bune, In unele uni­
tăți Inregistrîndu-se producții și de 
8.000 kg. orez la hectar. Plantele se 
dezvoltă viguros, iar combaterea bu­
ruienilor este mult ușurată.

Un factor Important de care depin­
de sporirea producției de orez la 
hectar, este fertilizarea rațională a 
solului. în orezăriile noi, care se ame­
najează Pe terenuri înțelenite se apli­
că numai îngrășăminte cu fosfor și

semințelor este

PRIN TRANS- 
este indicată pe

potasiu, respectiv 200—400 kg. la hec­
tar de superfosfat și 100—150 kg. la 
hectar de sare potasică.

Sporirea producției de orez la hec­
tar este condiționată mult de aplica­
rea unui regim de Irigație cit mai co­
rect. La însămînțarea în apă cele mai 
bune rezultate se obțin atunci cînd 
stratul de apă se menține timp de 
8—12 zile la grosimea de 10 cm. După 
acest interval de timp, apa se retrage 
pentru a favoriza înrădăcinarea plan­
telor, proces care durează 5—7 zile. 
La reintroducerea apei în parcele se 
asigură un strat de apă de 10—20 cm., 
după gradul de îmburuienare. Un strat 
mai gros de apă este contraindicat, 
ținînd seama de pericolul pierderii 
plantelor.

în cazuri cu totul excepționale, pe 
solurile care formează repede crustă 
și crăpături mari, cum sînt sărăturile, 
precum și pe terenurile puternic îm- 
buruienate, în perioada de înrădăci­
nare a orezului apa nu se evacuează.

în cazul semănatului în uscat. Inun­
darea parcelelor începe după răsă­
rirea orezului în perioada cînd plan­
tele au 2—3 frunze. Pînă la această 
fază de vegetație a orezului se aplică 
— după caz — udări periodice cu 
cantități de apă care să poată în 
24—48 ore să se infiltreze în sol. 
Stagnarea apei în parcelele semănate 
cu mașina la o adîncime mai mare de 
1—2 cm. poate duce la pierderea com­
pletă a plantelor.

★
Timpul care ne stă în față este ho- 

tărîtor pentru asigurarea condițiilor 
necesare obținerii unei producții mari 
de orez și trebuie folosit ctt mai bine.
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Marea sărbătoare a poporului cehoslovac
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Primirea de către tovarășul Mihai Dalea 
a ambasadorului R. D. Germane

Tovarășul Mihai Dalea, secretar 
al C.C. al P.M.R.. președintele Con­
siliului Superior al Agriculturii, a 
primit la 7 mai, în audientă de pre-

zentare, pe noul ambasador 
ordinar și plenipotențiar al 
Germane în R. P. Romînă, 
Ruh.

extra- 
R. D. 
Anton

Uzinele mecanice din Turnu Severin. Constructorii de nave de aici 
au început anul acesta construcția unor cargouri de 1 600 tone de 
felul celui care se vede în cliș eul de mai sus. Recent, a fost lansat 
la apă un al doilea cargou de 1 600 tone. Sînt primele nave maritime 

ale uzinei cu o construcție complet sudată
Foto: NICI) VASILE

Vizitele delegației militare indoneziene

Miercuri a plecat în R. P. Ungară, de­
legația Consiliului Central al Sindicatelor, 
condusă de tov. 
bru în Prezidiul 
cipa la cel de-al 
dicatelor ungare

Alexandru Grecu, mem- 
C.C.S., pentru a parti- 
XX-lea Congres al sin-

★
Reprezentanți ai presei din Capitală 

S-au întîlnit miercuri, la Athenee Palace, 
cu delegația de cineaști cehoslovaci care 
» participat la spectacolul de gală cu fil­
mul „Frații" organizat cu prilejul celei 
de-a 18-a aniversări a eliberării Ceho­
slovaciei de sub jugul fascist. Răspunzînd 
la întrebările ziariștilor, dramaturgul dr. 
Jan Minac. conducătorul delegației regi­
zoral Andrei Lettrich și artista Eva Cha- 
lupova au vorbit despre munca de creație 
la filmul „Frații", despre proiectele lor' 
de viitor și au prezentat etteva aspecte 
din aotivitatea’ studiourilor de filme ceho­
slovace.

da la Timișoara spectacole cu „Cei trei 
mușchetari", după Alexandre Dumas, în 
zilele de 9 și 10 mai.

*
In cartierul „Piața București" din Ora­

dea constructorii ar dat în folosință un 
nou bloc-turn, cu 48 de 
misia de recepționare a 
cordat, constructorilor 
„foarte bine".

apartamente. Co- 
noului bloc a a- 
calificativul de

La clubid cooperativei meșteșugărești 
„încălțămintea" din Timișoara s-a des­
chis ieri o expoziție da prezentare a noi­
lor modele de încălțăminte. Sînt expuse 
pesta 500 de modele aparținînd atît crea­
torilor din cooperativele meșteșugărești 
din regiune* cît ș; a celor din tară. Expo­
natele. se . remarcă printț?o linie modernă, 
reflectând ^tfădanni .colectivelor de coo­
peratori de a îmbunătăți necontenit as­
pectul și calitatea produselor.

Comandantul suprem al trupelor 
de uscat ale Republicii Indonezia, 
general maior Ahmad Jani, minis­
tru, cu soția, împreună cu ofițeri su­
periori indonezieni, au făcut 
miercuri dimineața o călătorie în re­
giunea Dobrogea.

împreună cu oaspeții au plecat și 
general colonel Ion Tutoveanu, ad­
junct al ministrului forțelor arma­
te, precum și Sukrisno, ambasadorul 
Republicii Indonezia în R. P. 
mînă.

La sosire, pe aeroportul din ora­
șul Constanța, oaspeții au fost 
tîmpinați de Vasile Vîlcu, membru

Ro-

în-

al Consiliului de Stat al R.P.R., con­
traamiral Gheorghe Sandu, coman­
dantul marinei militare și Petre Ni- 
colae, președintele Sfatului > popular 
al orașului Constanța și alți repre­
zentanți ai organelor locale.

în regiunea Dobrogea oaspeții in­
donezieni au vizitat stațiunile Ma­
maia, Eforie nord și Eforie sud și 
Muzeul regional de arheologie. Mo­
numentul roman cu, mozaic și acva­
riul din orașul Constanta,

în cursul
indonezieni
tală.

după-amiezii, oaspeții 
s-au înapoiat în Capi-

Seară culturală dedicată prieteniei 
romino - indoneziene

stăzi, poporul cehoslovac sărbăto­
rește cea de a 18-a aniversare a 
eliberării patriei sale de sub 

jugul fascist, eveniment de însemnătate 
istorică care i-a creat posibilitatea de 
a-și lua soarta în propriile mîini și a-și 
făuri o nouă viață.

în cei 18 ani care au trecut de la 
eliberare, poporul cehoslovac a dobîn- 
dit sub conducerea partidului cla­
sei muncitoare importante succese în 
toate domeniile de activitate. Ca urmare 
a faptului că socialismul a învins defi­
nitiv în întreaga economie națională — 
victorie care a fost consfințită în noua 
constituție a țării, — poporul ceho­
slovac prieten a trecut la construirea 
societății socialiste dezvoltate și a pre- 
mizelor trecerii la construirea treptată 
a comunismului.

Un eveniment de seamă în viața po­
porului cehoslovac l-a constituit cel de 
al XH-lea Congres al Partidului Comu­
nist dîn Cehoslovacia, din decembrie 
anul trecut, care a stabilit sarcinile 
principale în vederea dezvoltării mai 
departe a economiei și culturii R. S. 
Cehoslovace.

Poporul romîn se bucură sincer de 
realizările obținute de poporul frate 
cehoslovac în opera de construire a 
socialismului.

Prietenia dintre popoarele romîn și 
cehoslovac s-a făurit în decursul veacu­
rilor în lupta pentru libertate naționa­
lă și socială și s-a adîncit în perioada 
celui de al doilea război mondial cînd, 
alături de armata sovietică eliberatoa­
re, ostașii romîni și-au adus contribuția 
la izgonirea cotropitorilor hitleriști.

După eliberarea de sub jugul fascist 
și instaurarea puterii populare, relațiile 
de prietenie dintre țările noastre s-au 
ridicat pe o treaptă mai înaltă, căpătînd 
un conținut nou. R. P. Romînă și R. S. 
Cehoslovacă sînt unite în marea fa­
milie frățească a țărilor lagărului so­
cialist. La baza relațiilor statornicite 
între R. P. Romînă și R. S. Cehoslo­
vacă, ca de altfel între toate țările sis­
temului mondial socialist, stau atotbi- 
ruitoarea învățătură a. rnarxisrn-leninis- 
mului, identitatea orînduirii noastre de 
stat socialiste, colaborarea și intr-ajuto­
rarea tovărășească.

Se dezvoltă colaborarea economică, 
tehnico-științifică și culturală, schim­
burile de mărfuri reciproc avantajoase 
dintre țările noastre. Intre R. P. Ro­
mînă și R. S. Cehoslovacă au fost în­
cheiate acorduri și convenții economi­
ce, culturale și științifice Un loc de 
seamă între acestea îl ocupă acordul 
conier.cial de lungă durată semnat în 
anul 1960, care prevede o creștere de 
peste două ori g schimburilor de măr­
furi în perioada 1961 -1965, în compa­
rație cu cei cinci ani anteriori (1956— 
1960) Protocolul privind sch'mbul rte 
mărfuri și plățile pe anul 1963,

R. P. Romînă și R. S. Cehoslovacă, 
semnat în februarie a.c. la București, 
prevede o nouă creștere față de anul 
trecut a schimbului reciproc de mărfuri 
dintre țările noastre. în ce privește co­
laborarea tehnico-științifică dintre ță­
rile noastre, aceasta își extinde sfera în 
cele mai diverse domenii de activitate. 
In cadrul celei de a XlV-a sesiuni a 
Comisiei romîno-cehoslovace pentru co­
laborarea tehnico-științifică ținută în 
februarie a.c. la Praga, s-a constatat că 
colaborarea tehnico-științifică dintre 
R. P. Romînă și R. S. Cehoslovacă se 
dezvoltă. In conformitate cu Protocolul 
semnat, se lărgește în continuare aju­
torul tehnico-științific reciproc în di­
verse ramuri ale economiei naționale a 
celor două țări. Schimburile culturale 
continuă, de asemenea, să crească, fapt 
ce contribuie la o mai bună cunoaștere 
reciprocă între popoarele noastre și la 
întărirea prieteniei dintre ele.

Dezvoltarea continuă a colaborării 
rodnice dintie țările noastre pe tărîm 
economic, tehnico-științific și cultural 
contribuie la creșterea economiilor 
noastre naționale, la obținerea de noi 
succese în lupta pentru desăvîrșire* 
construcției, .socialismului. pentru înlă-. 
turarea treptată a deosebirilor dintre 
nivelurile de dezvoltare economică a 
țărilor socialiste.

O contribuție deosebită la dezvolta­
rea relațiilor frățești și a prieteniei trai­
nice dintre țările și popoarele noastre 
au adus-o vizitele reciproce afe dele­
gațiilor de partid și guvernamentale — 
vizita delegației romîne, în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, în 
toamna anului 1958, în Cehoslovacia și 
vizita delegației cehoslovace, în frunte 
cu tovarășul Antonin Novptny, în primă-

*
Miercuri dimineața, cu prilejul celei 

de-a 18-a aniverșări a. eliberării Ceho­
slovaciei de sub jugul fascist, ambasa­
dorul R.S. Cehoslovace în R.P. Romînă, 
Jaroslav. Sykora, însoțit de . membrii am­
basadei, a depus o coroană de flori la 
Monumentul Eroilor Patriei.

în dimineața aceleeași zile, ambasado­
rul R.S. Cehoslovace a depus o coroa-

vara anului 1961, în țara noastră. Dez­
voltarea continuă a prieteniei romîno- 
cehoșlovace constituie o contribuție în­
semnată la consolidarea unității și coe­
ziunii de nezdruncinat a lagărului socia­
list, la întărirea păcii în întreaga lume.

R. P. Romînă și R. S. Cehoslovacă 
promovează cu consecvență o politică 
externă bazată pe principiile coexisten­
ței pașnice în relațiile dintre țările cu 
sisteme economico-sociale diferite. Ță­
rile noastre se pronunță pentru relații 
comerciale normale, fără discriminări, 
între toate statele, indiferent de orindu- 
irea lor social-politfcă, pentru convoca­
rea unei conferințe mondiale în pro­
blemele comerțului, pentru dezvoltarea 
multilaterală a relațiilor de colaborare 
pașnică între toate popoarele lumii. Ele 
militează cu perseverență pentru regle­
mentarea pe cale pașnică, prin trata­
tive, a tuturor diferendelor internațio­
nale, pentru dezarmare generală și to­
tală, pentru lichidarea rămășițelor celui 
de al doilea război mondial, pentru 
consolidarea păcii în Europa și în în­
treaga lume. Țările noastre sprijină 
activ crearea unor zone denuclearizate 
în diferite regiuni ale globului pămîn- 
tesc, inclusiv în Europa centrală și în 
Balcani, încheierea unor acorduri pe 
plan regional între state cu .sisteme 
soeial-economice diferite. Ele se pro­
nunță cu fermitate pentru lichidarea 
odiosului sistem al colonialismului, 
acordă un larg ajutor luptei pentru 
libertate, independență și progres social 
a popoarelor asuprite.

Cu prilejul marii sărbători a poporu­
lui cehoslovac poporul romîn îi urea­
ză din inimă noi și importante vic­
torii în munca și lupta sa pentru con­
struirea societății socialiste dezvoltate 
și pentru apărarea păcii în lume.

*•
nă de flori la Monumentul Eroilor So­
vietici din Piața Victoriei.

La solemnități au luat parte repre­
zentanți ai Ministerului Afacerilor Ex­
terne și ai Ministerului Forțelor Armate.

La Monumentul Eroilor Sovietici au 
fost de față ambasadorul Uniunii Sovie­
tice în R.P. Romînă. I. K. Jegalin și 
membri ai ambasadei. (Agerpres).

Cei de la „Jawa“
Corespondență din Praga

între

TELEGRAME
★

Miercuri seara a avut loc primul specta­
col dat la Timișoara de ansamblul „Theatre 
de la Cite” din Villeurbanne (Franța), de 
sub conducerea lui Robert Gilbert și Roger 
Planchon. Colectivul teatrului a prezentat 
piesa ,,Georg: Dandin” de Moliere, în 
regia lui Roger Planchon. >

în continuare, artiștii francezi vor mai

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 19 din 

seara zilei de 8 maj 1963, au fost extrase 
din urnă următoarele numere de bază : 

28 40 11 29 13 23
Numere de rezervă ■ 22 3
Fond general de premii : 415.180.

Miercuri seara, ambasadorul Repu­
blicii Indonezia în R. P. Romînă, Su­
krisno, a organizat o seară culturală în 
sala Palatului R. P. Romîne, dedicată 
prieteniei romîno-indoneziene.

Au participat general de armată 
Leontin Sălăjan, ministrul forțelor ar­
mate ale R. P. Romîne, Eduard Mezin- 
cescu, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, conducători ai unor instituții 
centrale și organizații obștești, oameni 
de artă și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți generalul maior Ah­
mad Jani, ministru, comandantul su­
prem al trupelor de uscat ale Republicii 
Indonezia cu soția, împreună cu ofi­
țerii superiori indonezieni care îl înso­
țesc. Au asistat șefii unor misiuni diplo­
matice acreditați în R. P. Romînă și 
alți membri ai corpului diplomatic.

Un grup de artiști indonezieni, 
ne vizitează țara, a prezentat un 
gram artistic. (Agerpres)

care 
pro-

pre-

MANIFESTĂRI CONSACRATE ZILEI INDEPENDENTEI 
DE STAT A ROMÎNIEI Șl ZILEI VICTORIEI

iiiiiiimimnnniiniiinînniiimmimiiimi

Depunerea unor coroane de flori

Tovarășul Ștefan Voitec, 
ședințele Marii Adunări Naționale a 
Republicii Populare Romîne, a adresat 
tovarășului Zdanek Fierlingei, pre­
ședintele Adunării Naționale a Repu­
blicii Socialiste Cehoslovace, o tele­
gramă de felicitări cu ocazia celei 
de-a 18-a aniversări a eliberării Ceho- 
slovaciei și urări de noi succese în 
activitatea consacrată construirii so­
cialismului în Republica Socialistă 
Cehoslovacă, dezvoltării continue a 
relațiilor de prietenie și colaborare 
rodnică dintre țările noastre, cauzei 
socialismului și păcii în întreaga 
lume.

La clubul uzinelor „Grivița Roșie" 
din Capitală, numeroși muncitori, teh­
nicieni și ingineri au participat miercuri 
după-amiază la o conferință consacrată 
Zilei independenței de stat a Romîniei 
și Zilei victoriei asupra Germaniei 
hitleriste. Au vorbit despre importanța 
acestei sărbători col. Gheorghe Tău- 
șanu și prof. univ. Gheorghe Ștefan, 
membru corespondent al Academiei 
R. P. Romîne. O conferință asemănă­
toare a fost expusă de către maior 
Aurel Andreiță la Casa de cultură raio­
nală 16 Februarie.

Astfel de conferințe, la care 
vorbit ofițeri ai armatei noastre, 
avut loc și la clubul Uzinelor „Rulmen­
tul”. întreprinderea textilă „Partizanul 
roșu", diferite școli medii din Brașov, 
la Fabrica de celuloză și hîrtie Zăr- 
nești, casele de cultură din Predeal și 
Codlea, clubul „Constructorul" din Plo­
iești, întreprinderea „Tehnolemn" din 
Timișoara, Șantierul naval maritim din 
Constanța, fabricile de antibiotice și 
„Textila roșie" din Iași, și în numeroase 
alte întreprinderi, instituții, școli, că­
mine culturale din diferite localități ale 
țării.

de armată Iacob Teclu, șeful Academiei 
militare generale.

Urmează un program literar-muzical 
la care își vor da concursul actori din 
Capitală și orchestra de muzică popu­
lară „Ciocîrlia".

Simpozionul are loc joi, 9 mai, la 
orele 18 în sala mică a Palatului 
R. P. Romîne. (Agerpres).

Cu prilejul aniversării a 18 ani de 
la eliberarea Germaniei de sub jugul 
fascist, ambasadorul R. D. Germane 
în R. P. Romînă, Anton Ruh, însoțit 
de membri ai ambasadei, 
miercuri coroane de flori 
mentul Eroilor Patriei și 
mentul Eroilor Sovietici.

a depus 
la Monu- 
Ia Monu-

La solemnități au luat parte 
prezentanți al Ministerului Afacerilor 
Externe și ai Ministerului Forțelor 
Armate.

La Monumentul Eroilor Sovietici a 
fost de față ambasadorul Uniunii So­
vietice în R. P. Romînă, I. K. Jegalin 
și membri ai ambasadei. (Agerpres).

re- ★
Cu prilejul celei de a 18-a aniversări 

a Zilei Eliberării Cehoslovaciei de 
sub jugul fascist, tovarășul Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor externe 
al Republicii Populare Romine a adre­
sat o telegramă de felicitări tovară­
șului Vaclav David, ministrul aface­
rilor externe al Republicii Socialiste 
Cehoslovace.

9
Ziua independenței de stat

(Urmare din pag. 1)

I
a Romîniei și Ziua Victoriei

■ir
Comitetul de stat pentru cultură și 

artă — Consiliul pentru răspîndirea 
cunoștințelor cultural-științifice — or­
ganizează cu prilejul zilei de 9 Mai 
— ziua proclamării independenței de 
stat a Romîniei și ziua victoriei asupra 
Germaniei hitleriste, un simpozion pre­
zidat de acad. Dumitru Dumitrescu, 
prim secretar al Academiei R. P. Ro- 
mîne. Vor lua cuvîntul acad. Andrei 
Oțetea, directorul Institutului de istorie 
al Academiei R. P. Romîne și general

chiar in cursul războiului. De aceea, 
ostașii romîni de pe front au luptat cu 
avînt înzecit, siguri că de această dată, 
cucerind și consolidînd adevărata inde­
pendență națională, roadele victoriei vor 
fi culese de poporul muncitor și nu de 
clasele exploatatoare. Acesta a consti­
tuit izvorul profund al mărețelor fapte 
de eroism săvîrșite pe front și în spa­
tele frontului în cursul războiului anti­
hitlerist.

Victoria de la 9 Mai 1945 a salvat 
popoarele de pericolul robiei 
fasciste și civilizația umană de 

la pieire. Rolul hotărîtor în obținerea 
acestei victorii de importanță istorico- 
mondială l-a avut Uniunea Sovietică, 
eroicele ei popoare, conduse de partidul

telegrama
Ministrului Apărării al U.R.S.S.

Tovarășului Mareșal al Uniunii Sovietice
RODION IAKOVLEV1CI MALINOVSKI

MOSCOVA

Cu prilejul celei de-a 18-a aniversări a măreței victorii repurtată asupra 
Germaniei hitleriste, vă transmit dumneavoastră și întregului efectiv al glo­
rioasei ațpiate sovietice cordiale felicitări din partea militarilor Forțelor Ar­
mate ale Republicii Populare Romîne și a mea personal.

Militarii armatei noastre populare, educați în spiritul patriotismului și 
internaționalismului proletar, sînt hotărîți să întărească și să dezvolte con­
tinuu prietenia ți frăția de arme romîno-sovietică, născută în lupta comună 
pentru zdrobire» fascismului german și bazată pe comunitatea roarxist-leni- 
»istă de țeluri care unește popoarele noastre.

Ministrul Forțelor Armate 
ale Republicii Populare Romîne 

General de armată 
LEONTIN SĂLĂJAN

făurit de marele Lenin. Loviturile zdro­
bitoare date mașinii de război germano- 
fasciste în bătăliile de la Volgograd și 
pînă la Berlin au demonstrat în fața 
întregii lumi superioritatea orînduirii 
și puterii de stat socialiste, invincibili­
tatea armatei muncitorilor și țăranilor 
eliberați de exploatare și asuprire. Vic­
toria de la 9 Mai 1945 a arătat că im­
perialismul nu este în stare 
înaintarea socialismului nici 
războiului de agresiune.

în războiul antihitlerist, 
izgonit pe cotropitorii 
teritoriul patriei 

romîni,
înfruntat mai departe inamicul, 

Ungaria și Cehoslovacia, pînă

să oprească 
cu ajutorul

după ce 
fasciști de 

noastre, osta- 
alături de cei sovietici,

au 
pe 
șii 
au 
în _ ,
la doborîrea Reichului hitlerist. Armata 
noastră a străbătut prin lupte peste 
1.000 de km de la Mureș pînă în Boe- 
mia, a luat pieptiș 17 mari masivi mun- 
toși, a forțat 12 cursuri mari de apă. Pe 
acest parcurs, trupele noastre au eli­
berat 3831 de localități, între care 53 
de orașe importante, au provocat inami­
cului pierderi mari, capturînd peste 
100.000 de prizonieri. Vor rămîne me­
reu vii în amintirea noastră actele de 
eroism ale generalului Alexandru Bălan, 
locotenent-colonelului Ion Buzoianu, 
sublocotenentului post-mortem Con­
stantin Godeanu, sublocotenentului 
Gheorghe Turturică, soldatului ponto- 
nier Eftimie Croitoru, sergentului sani­
tar Elena Chiriță și ale altor mii de 
ostași romîni care și-au dat viața în 
acest război drept.

In anii ce au urmat victoriei de la 
9 Mai 1945, poporul vostru condus de 
partidul clasei muncitoare a înfăptuit 
profunde transformări revoluționare. 
Oamenii muncii, înfruntînd lipsurile și 
greutățile cu același eroism de care dă­
duseră dovadă pe front, au vindecat 
rănile războiului, au instaurat regimul 
democrat-popular, au construit bazele 
socialismului. Luptînd sub steagul

marxist-leninist al partidului, oamenii 
muncii au transformat patria noastră în- 
tr-o țară înaintată, prospefă, cu o in­
dustrie și agricultură socialistă în plină 
dezvoltare, cu o cultură înfloritoare.

Cauza socialismului a învins defini­
tiv în Republica Populară Romînă. 
Strîns unit în jurul partidului, al Comi­
tetului său Central, poporul nostru mer­
ge neabătut înainte, dezvoltă continuu 
și impetuos întreaga economie națio­
nală, înfăptuind cu succes mărețele sar­
cini trasate de Congresul al III-lea al 
P.M.R. în vederea desăvîrșirii construc­
ției socialiste. Transformările profunde 
petrecute în țara noastră în ultimii ani, 
succesele dobindite în domeniul econo­
miei, culturii, ridicării nivelului de trai, 
manifestarea activă a țării noastre în 
problemele principale ale politicii 
externe au dus le schimbarea situației 
și rolului Romîniei în viața internațio­
nală, la creșterea continuă a prestigiu­
lui ei pe arena mondială.

Succesele poporului romîn în con­
strucția socialistă, în dezvoltarea mul­
tilaterală și intr-un ritm susținut a for­
țelor de producție constituie contribu­
ția cea mai de preț a republicii noa­
stre populare Ia dezvoltarea întregului 
lagăr socialist.

In întrecerea economică pașnică cu 
sistemul capitalist, sistemul mondial so­
cialist cîștigă noi și noi poziții. Prin 
succesele și forța sa crescîndă, lagărul 
socialist exercită o influență tot mai 
accentuată asupra întregii dezvoltări 
a societății omenești. O mare putere 
de înrîurire asupra tuturor popoarelor 
lumii o au relațiile de tip nou stabilite 
între statele socialiste, bazate pe prin­
cipiile deplinei egalități în drepturi, 
ale respectării cu strictețe a indepen­
denței și suveranității naționale, ale 
colaborării și intr-ajutorării frățești In 
interesul întăririi fiecărei țări în parte 
ți a lagărului socialist In întregul lui.

Prietenia și colaborarea frățească cu 
Uniunea Sovietică și cu celelalte țări 
socialiste, solidaritatea și sprijinirea ho- 
tărîtă a mișcării de eliberare a popoare­
lor, dezvoltarea relațiilor de colaborare 
cu toate țările, indiferent de sistemul 
lor politic, reglementarea problemelor 
litigioase pe calea tratativelor — sînt 
principii călăuzitoare ce stau la baza 
politicii externe a Republicii Populare 
Romîne.

Militînd activ pentru înfăptuirea a- 
cestei politici, țara noastră, împreună 
cu celelalte state socialiste, urmărește 
totodată cu vigilență manevrele cercu­
rilor imperialiste agresive, acțiunile lor 
pentru reînvierea militarismului ger­
man și pentru înăsprirea încordării in­
ternaționale. In zilele noastre, uriașa 
putere economică, politică și militară a 
țărilor socialiste este capabilă să ză­
dărnicească în fașă orice atentat la pa­
cea și liniștea omenirii.

însuflețiți de dragostea pentru po­
porul nostru și educați de partid în 
spiritul patriotismului fierbinte, al de­
votamentului față de Romînia socialistă 
liberă și independentă, al internaționa­
lismului proletar, militarii forțelor ar­
mate ale R.P.R. se instruiesc cu con­
știinciozitate, dau dovadă de vigilență, 
se 'străduiesc să întărească continuu ca­
pacitatea de luptă a unităților și ma­
rilor unități, așa cum le cer partidul și 
guvernul.

Sărbătorind Ziua independenței de 
stat a Romîniei și a victoriei asupra 
Germaniei hitleriste, poporul romîn își 
exprimă hotărîrea de a-și înzeci forțele 
pentru ca. sub conducerea înțeleaptă a 
Partidului Muncitoresc Romîn, să ob­
țină noi și noi succese în măreața ope­
ră de desăvîrșire a construirii socialis­
mului. de înflorire eo .tinuă a scumpei 
noastre patrii — Republica Populară 
Romînă.

(rectorul Bohuslav Los este un om 
prevenitor. Iți arată totul: și 
secția tehnologică ți forja și ate­

lierele mecanice și secția de montaj...
„Nu avem nimic de ascuns, iți spune. 

Doar nu fabricăm mitraliere...".
— De ce tocmai mitraliere ? — îl 

întreb.
— Pentru că la început, așa a fost. 
Începutul se situează în 1923.
Directorul Bohuslav Los are multe 

amintiri din anii aceia și din cei ur­
mători : trecerea la producția de moto­
ciclete, pe urmă apariția concurenței 
uzinelor de armament din Brno ; greva 
de 8 săptămîni din 1935 . luptele de mai 
tîrziu ; mașinile avariate în timpul ocu­
pației pentru a sabota producția.

De fapt, îmi spune, .Jawa" noastră 
s-a născut în luptă.

Numele îi vine din abrevierea nu­
melui lui lanecek Wanderer, construc­
torul ei. Colectivul întreprinderii con­
struia motociclete „Robot". dar oamenii 
nu mai erau mulțumiți de ea. „De hună 
e hună, ziceau, dar dacă am reuși să 
facem una mai ușoară, mai rapidă, cu o 
linie mai elegantă, ar fi excelent".

Războiul mai pustia Europa cînd la­
necek Wanderer a început să studieze 
trăsătura noii motociclete noaptea, la 
adăpostul storurilor trase, de unul sin­
gur, in mare taină. Apoi a arătat schi­
tele unui tovarăș, și altuia, și altuia... 
Toți, oameni de încredere, comuniști în­
cercați. Nu trebuia să se afle nimic. 
Hitleriștii ar fi fost foarte bucuroși să 
dispună de o asemenea piesă.

„Jawa" s-a născut, intr-adevăr, în 
luptă. Organizația ilegală de partid a 
întreprinderii a dat zeci de jertfe dar 
planurile lui Janecek Wanderer nu au 
căzut în ghearele Gestapoului. Mai 
mult, motocicleta a intrat în producție 
chiar în timpul ocupației. Uzina avea 
director, și ingineri și maiștri și copoi ai 
hitleriștilor și un plan, dar noua moto­
cicletă se înfiripa piesă cu piesă, învă­
luită în mister. Numai un mic grup de 
bărbați curajoși aveau cunoștință de 
cele ce se întîmplau în umbra atelie­
rului.

—< Ce faceți voi acolo ? întreba cîte 
un inginer, intrigat de șoaptele oa­
menilor.

— Ia, reparăm un „Robot".
Și așa a fost pînă în primăvara lui 

1945 cînd un muncitor în salopetă a în­
călecat o motocicletă nelăcuită și a por­
nit in goană prin Praga.

— Ce-i cu tine ? l-a oprit, un polițai. 
De ce nu ai număr ?

— Cum o să am număr ? Abia o în­
cerc. Nu vezi că mai este în reparație ?

Polițaiul a cercetat-o atent și a dat 
din cap zîmhind. ironic

— Ce rablă 1
— Nu-i nimic, l-a asigurat omul în 

salopetă, o să-mi prindă bine cîndva.
Si așa a fost. Intr-o bună zi, au apă­

rut două motociclete „în probă", apoi 
trei, apoi o întreagă coloană. Nu-i mai 
oprea nimeni. Erau doar muncitori care 
încercau niște „Roboți" pricăjiți I Dar 
hitleriștii aveau să deslege misterul abia 
în ziua de 5 mai. Prea tîrziu. Praga 
luase armele în mîini și lupta pe bari­
cade. Legătura dintre comandamentul 
partizanilor și luptătorii de pe baricade 
o făceau coloanele de motociclete rapi­
de care goneau încărcate cu manifeste, 
cu armament, cu muniții, cu ordine. 
Aveau parcă o linie nouă, deși păreau 
vechi. Iar cînd poporul capitalei a săr­
bătorit eliberarea, au apărut lăcuite ca 
in zi de sărbătoare, purtînd cu mindrie 
firma cea nouă : „Jawa".

— Muncitorii noștri nu și-ar părăsi 
întreprinderea pentru nimic în lume — 
spune Zdenek Matias de la secția mon­
taj motoare. Ei sînt mîndri de marca 
fabricii lor.

S-a introdus în secție o linie auto­
mată. S-au mai mecanizat alte procese 
de producție. Dar întreprinderea din 
Praga nu mai poate cuprinde de mult 
sarcinile construcției. Aici sînt 2 200 de 
muncitori și fac numai motoare.

— Sîntem o familie cu mulți copii, 
răspîndiți pînă la graniță — observă 
Bohuslav Los. Caroseria, de pildă, se 
face la Brodce nad Sazavpu.

Ne interesăm de nivelul calificării. 
Uzina are o școală de ucenici, in care 
studiază 180 de tineri. La 5 000 de 
muncitori, se numără aproximativ 600 
de ingineri și tehnicieni. Biroul de 
proiectare, nemailucrînd ca pe vremea 
lui Janecek Wanderer, își poate îngădui 
mereu mai multă îndrăzneață fantezie.

Remarc utilaje vechi, utilaje noi. Pe 
mașinile noi cite o tăbliță care indică 
prețul de cost. Sub cifrele respective 
cîteva cuvinte : „Atenție la preț, ai grijă 
să nu-l strici

Azi uzina aparține celor ce o gos­
podăresc.

C. MALIN
8 mai 1963
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Primirea la Secretariatul C. C. S. a delegațiilor sindicale 
de peste hotare care au participat la sărbătorirea zilei de 1 Mai
în cursul dimineții de miercuri, 

delegațiile sindicatelor din Algeria, 
Angola, R. P. Bulgaria, R. S. Ceho­
slovacă, Chile, R. P. Chineză, Cuba, 
Franța, Ghana, R. D. Germană, 
Guineea, Italia, R. S. F. Iugoslavia, 
Mali, R. P. Polonă, Uganda, R. P. Un­
gară, U.R.S.S., au fost primite la Se­
cretariatul Consiliului Central al Sin­
dicatelor de tov. Martin Isac, pre­
ședintele C.C.S., Vasile Muțat, vice­
președinte al C.C.S. și Ludovic Csu- 
por, secretar al C.C.S.

In timpul șederii în țara noastră 
oaspeții au participat la demonstrația 
de 1 Mal, au vizitat întreprinderi in­
dustriale, șantiere de construcții, 
G.A.S., instituții culturale, stațiuni 
balneo-climaterice.

Oaspeții de peste hotare au mulțu­
mit pentru posibilitatea ce li s-a oferit 
de a participa la demonstrația oame­
nilor muncii cu ooazia zilei de 1 Mai 
în Capitala Republicii Populare Ro­
mine și de a cunoaște munca entu­

ziastă a poporului romîn, viața sa tot 
mai îmbelșugată. Ei au arătat că au 
fost profund impresionați de dragos­
tea cu care oamenii muncii din țara 
noastră și-au exprimat cu prilejul 
demonstrației de 1 Mai atașamentul 
lor față de Partidul Muncitoresc 
Romîn și guvern, față de cauza so­
cialismului și păcii și de marile reali­
zări obținute de poporul nostru în 
dezvoltarea economiei naționale și 
creșterea nivelului de trai al poporu­
lui.

Tov. Martin Isac a mulțumit dele­
gațiilor sindicale de peste hotare că 
au răspuns invitației de a sărbători 
împreună cu oamenif muncii din țara 
noastră ziua de 1 Mai și pentru fru­
moasele lor aprecieri față de succe­
sele Însemnate obținute de poporul 
nostru, In frunte cu clasa muncitoare, 
sub conducerea Partidului Muncito­
resc Romîn, în opera de desăvîrșire a 
construcției socialiste.
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Prezente romînești peste hotare

Acțiuni de masă pentru pace și dezarmare
PARIS 8 (Agerpres). — La sesiu­

nea din 12—13 ianuarie, Consiliul 
Național al Mișcării pentru pace din 
Franța a fixat pentru ziua de 19 mai 
desfășurarea la Paris a unei mani­
festații naționale pentru pace și de­
zarmare generală intitulată „Statele 
Generale ale Dezarmării". In această 
zi va avea loc pe stadionul „Saint- 
Ouen" din Paris o mare adunare la 
care, în afară de cetățenii din Paris 
și suburbii, vor participa delegați 
din toate departamentele Franței.

In vederea acestei mari manifesta­
ții au fost organizate încă de Ia în­
ceputul acestui an în toate departa­
mentele, comunele, orașele și cartie. 
rele din țară colocvii, întruniri pe 
profesii și alte manifestații în pro­
blema păcii și dezarmării la care au 
participat cetățeni de diferite con­
vingeri politice, filozofice, religioase. 
La aceste întruniri zeci de mii de 
delegați reprezentind păturile cele 
mai largi ale opiniei publice au fost 
desemnați pentru a-și confrunta

punctele de vedere în ce privește 
eforturile comune care vor fi depuse 
în slujba triumfului cauzei dezarmă­
rii. 234 de personalități au fost alese 
pentru Comitetul de pregătire al Sta­
telor Generale ale Dezarmării.

Apropierea datei de 19 mai face 
ca manifestările pentru pace și de­
zarmare să capete o și mai mare 
amploare. Duminică 5 mai au avut 
loc adunări și colocvii în 30 de de­
partamente. întrunirea din Moselle 
s-a încheiat cu o demonstrație pe 
străzile orașului și o adunare în 
Parcul municipal la care au parti­
cipat 1 500 persoane. în aceeași zi. 
sub auspiciile Comitetului de pre­
gătire al Statelor Generale a avut 
ioc o zi de acțiuni pentru pace și 
dezarmare în municipalitățile Gen-, 
nevilliers, Villejuif. In acest din 
urmă oraș s-a desfășurat o mare de­
monstrație cu participarea mai mul­
tor formații folclorice. Manifestația a 
fost precedată de un mare car ale- 
goric al Dezarmării.

WASHINGTON 8 (Agerpres). — 
La 7 mai, peste 1 500 de femei par­
ticipante la mișcarea „Femei luptați 
pentru pace" s-au prezentat la Con­
gresul S.U.A., unde au protestat îm­
potriva experiențelor cu arma nu­
cleară. Femeile sosite din diferite 
colțuri ale S.U.A. purtau buchete de 
flori și fotografii ale copiilor lor — 
simbol al vieții. In numele femeilor 
americane, ele au cerut guvernului 
și Congresului S.U.A. să continue 
tratativele cu Uniunea Sovietică, 
pentru a se ajunge la un acord co­
respunzător în problema încetării 
experiențelor nucleare, care să fie 
apoi aprobat de Congres.

Ședința Comitetului 
celor 18 state

GENEVA 8 (Agerpres). — La 8 mai 
Comitetul celor 18 state pentru dezar­
mare continuînd examinarea problemei 
dezarmării generale și totale a analizat 
propunerea Uniunii Sovietice privind 
lichidarea mijloacelor de transportare 
la țintă a armei nucleare, prezentată la 
cea de-a 17-a sesiune a Adunării Gene­
rale a O.N.U. de A. A. Gromîko, mi­
nistrul afacerilor externe al U.R.S.S. La 
dezbateri au luat cuvîntul reprezentan­
ții Canadei, Indiei, Poloniei, Ceho­
slovaciei, S.U.A. Italiei și Angliei.

Evciiimeiitek din Siria

în cadrul acțiunilor de masă împotriva pregătirilor de război și a înarmă­
rii atomice a Germaniei occidentale au avut loc, pe lîngă marșurile de pri­
măvară ale păcii, și campanii de strîngere a semnăturilor pe apeluri pentru 
pace și dezarmare. Iată un aspect din timpul semnării unui asemenea apel pe 
o stradă din Gelsenkirchen, landul Renania de nord Westfalia (R. F. G.)

CAIRO 8 (Agerpres). — Agenția 
MEN relatează că la 8 mai a sosit 
la Cairo o delegație siriană condusă 
de generalul Attasi, președintele 
„Consiliului național al comanda­
mentului revoluției" din Siria. A- 
genția relevă că vizita acestei dele­
gații la Cairo „este strîns legată de 
criza care s-a ivit în Siria ca ur­
mare a demisiei unor miniștri unio- 
niști". Se știe că între partidul na­
ționalist Baas și celelalte grupări 
care au participat la lovitura de stat 
din 8 martie au apărut serioase di­
sensiuni care au evoluat într-o criză 
de guvern.

In ultimele zile, potrivit relatări­
lor agențiilor de presă, Ia Damasc 
au avut loc întrevederi menite să 
pună capăt crizei. Nu au existat 
însă știri care să indieo realizarea 
vreunui progres în acest sens. Dim­
potrivă, potrivit presei egiptene, 
grupările potrivnice partidului Baas 
refuză orice compromis ceea ce în­

greunează formarea unui nou guvern 
de coaliție. Potrivit presei din Cairo, 
aceste divergențe pun în primejdie 
constituirea Uniunii Federale proiec­
tate între Egipt, Siria și Irak.

Agenția Associated Press transmite 
că ia cîteva ore după plecarea la 
Cairo a delegației siriene condusă de 
generalul Attasi, la Damasc și în 
orașul Alep au avut loc demonstrații 
în favoarea uniunii. Potrivit agenției 
la Damasc demonstranții au ridicat 
baricade și au aruncat cu pietre în 
militari. In orașul Alep armata a des­
chis focul împotriva demonstranților 
înregistrîndu-se victime. Știri primite 
prin telefon, relevă agenția, mențio­
nează că în. cursul după-amiezii au 
continuat să se audă focuri de armă 
sporadice în cartierul Kallassah din 
Alep. Autoritățile au instituit restric­
ții de circulație în orașul Alep iar 
la Damasc mai multe școli au fost 
închise și sînt păzite de armată.

În Haiti și Republica 
situația se menține

Dominicană 
încordată

TOKIO 8 (Agerpres). — Recent tn 
sala „Tokyo Metropolitan Festival 
Hall'* a avut loc festivitatea de în­
chidere a primului curs de limbă 
romînă, organizat de Asociația de 
prietenie japono-romînă din Tokio, 
în prezența membrilor asociației și 
a reprezentanților legației R.P. Ro­
mine la Tokio s-au înmînat studen­
ților certificat de absolvire.

Luînd cuvîntul în limba romînă, 
studentul Terno Fiji a spus printre 
altele : „Astăzi e o zi memorabilă 
în istoria relațiilor de prietenie din­
tre Romînia și Japonia. Cursul nos­
tru de limba romînă, încheiat astăzi, 
este primul curs de limbă romînă 
din istoria Japoniei. Noi, studenții 
absolvenți sîntem fericiți și mîndri 
că am luat parte la un eveniment 
atît de important. Cursul s-a în­
cheiat astăzi, însă studiul nostru de 
limba romînă nu va înceta. în nu­
mele tuturor studenților prezenți 
promit că vom continua studiile de 
limba romînă și sper că profesorii 
noștri ne vor ajuta și în viitor".

Festivitatea s-a încheiat cu pre­
zentarea filmului documentar romî- 
nesc „Din Piatra Craiului, pînă în 
Făgăraș".

într-un articol dedicat cursului de 
limba romînă ziarul japonez „Mai- 
nichi Daily News” relatează că două 
noi cursuri de limba romînă — unul 
pentru începători și altul pentru a- 
vansați urmează să se deschidă. Or­
ganizate de Asociația de prietenie 
japono-romînă, cursurile vor fi con­
duse de Tatiana Nomura, lector la 
catedra de limbi străine de la To­
kyo University, și de Harumi Ta­
naka, lector la Universitatea Rikkyo.

★
în sala Tenmanya din orașul 

Okayama (Japonia) s-a deschis o ex­
poziție de fotografii romînești, tri­
misă de Institutul romîn pentru re­
lațiile culturale cu străinătatea. Ex­
poziția organizată sub auspiciile A- 
sociației „Prietenii Europei de Ră­
sărit", cuprinde fotografii despre 
realizările economice și social-cul- 
turale din R.P. Romînă. Expoziția se 
bucură de succes.

Aceeași asociație a organizat zi­
lele acestea o audiție de muzică ro- 
mînească pe discuri. Programul a 
cuprins romanțe, cîntece populare,

muzică simfonică și un recital da 
lieduri romînești.

★
VARȘOVIA 8. Corespondentul Ager­

pres transmite : La „Casa Cărții" din 
Cracovia, a avut loc într-un cadru fes­
tiv în ziua de 6 mai, deschiderea unei 
expoziții de cărți științifice publicate de 
Editura Academiei R. P. Romîne. Cu­
vîntul de deschidere a fost rostit de 
J. Negrey, directorul editurii Academiei 
poloneze de știință, filiala Cracovia. A 
luat, de asemenea, cuvîntul Dumitru 
Trifu, redactorul șef al editurii Acade­
miei R. P. Romîne. Cele peste 200 de 
volume tipărite în condiții grafice ex­
celente, cuprind lucrări științifice din 
toate domeniile : matematică, fizică, 
științele naturii, medicină, biologie, ști­
ințe agricole, istorie, filozofie, artă este­
tică. în standuri se află ultimele numere 
ale celor 64 de periodice care apar în 
editura Academiei R. P. Romîne, dintre 
care un număr de 14 publicații și revis­
te editate în limbi străine.

O expoziție similară a cărții științifice 
romînești se deschide în orașul Wro- 
clav la 9 mai.

★
ATENA (Corespondentul Agerpres 

transmite); tn orașul Patras a fost 
constituită o Ligă de prietenie greco- 
romină al cărei scop este strîngerea 
relațiilor culturale dintre Grecia și 
Rominia. Din Consiliul de conducere 
al Ligii iac parte : Takis Lemis — 
industriaș, președinte, K. Makrikos- 
tas — industriaș și P. Hronopulos — 
scriitor — vicepreședinți P. Marika- 
nis — avocat, secretar general. Prin­
tre membrii Consiliului mai fac parte 
N. Ka/apodis președintele Uniunii 
cooperativelor agricole din Patras, 
H. Papatanasiu —• comerciant, I. Mi- 
krutziku — artist, și alte notabilități 
din oraș.

Ședința festivă 
de la Berlin

BERLIN 8 (Agerpres). — La 7 mal 
a avut loc la Berlin o ședință festivi 
consacrată celei de-a 18-a aniversări a 
eliberării poporului german de sub 
fascism ți deschiderii Săptămînii prie­
teniei germano-sovietice.

La țedința festivă au luat parta 
membri ai Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G. și ai guvernului R.D.G., con­
ducători ai Frontului national al Ger­
maniei democrate, ai partidelor demo­
cratice și organizațiilor de masă, vete­
rani ai mișcării muncitorești germane, 
activiști ai Asociației pentru prietenia 
germano-sovietică.

La ședința festivă au asistat P. A. 
Abrasimov, ambasadorul U.R.S.S. în 
R.D.G., generalul de armată I. I. Iaku- 
bovski, comandantul suprem al grupu­
lui de trupe sovietice din Germania, 
delegația Asociației pentru prietenia 
sovieto-germană condusă de I. V. Peive, 
președintele Sovietului Naționalităților 
al Sovietului Suprem al U.R.S.S.

La ședință a prezentat un raport J. 
Dieckmann, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Stat al R.D.G., președintele Pre­
zidiului Camerei Populare a R. D. 
Germane și președintele conducerii A- 
sociației pentru prietenia germano-so­
vietică.

U Thant a sosit la Belgrad
BELGRAD 8 (Agerpres). — Răs- 

punzînd invitației guvernului R.S.F. 
Iugoslavia, la 8 mai a sosit la Bel­
grad U Thant, secretarul general 
al O.N.U. Pe aeroportul din Bel­
grad, oaspetele a fost intîmpinat de 
E. Kardelj, vicepreședinte al Vecei 
Executive Federative, K. Popovici, 
secretar de Stat pentru afacerile ex­
terne și de alte persoane oficiale.

Vizita lui Fidel Castro in U. R. S. S.
TAȘKENT 8. (Agerpres). — TASS 

transmite : Mii de locuitori ai Tașkentu- 
lui, studenții cubani care învață în Uz­
bekistan au întîmpinat la 8 mai pe pri­
mul ministru al Cubei, Fidel Castro, și 
persoanele care îl însoțesc.

Pe aeroportul din Tașkent înaltul oas­
pete a fost întîmpinat de Vladimir Lo­

monosov, președintele Biroului C. C. al 
P.C.U.S. pentru Asia centrală, Sarif Ra- 
sidov, membru supleant al Prezidiului 
C.C. al P.C.U.S., prim-secretar al C.C. 
al P.C. din Uzbekistan, și alți condu­
cători ai republicii.

Pe aeroport Fidel Castro și Sarif Ra- 
sidov au rostit cuvîntări.

NEW YORK 8 (Agerpres). — După 
ce Departamentul de Stat al S.U.A. a 
anunțat că cetățenii americani vor părăsi 
Haiti, și alte state declară că își vor

SUB SEMNUL CONTRADICȚIILOR 

Deschiderea 
sesiunii ministeriale 
a Pieței comune
BRUXELLES 8 (Agerpres). — Miercuri 

dimineața au început la Bruxelles discu­
țiile din cadrul actualei sesiuni a confe­
rinței miniștrilor de externe ai țărilor Pie­
ței Comune, sesiune care, după cum 
subliniază toți comentatorii agențiilor 
occidentale, se desfășoară în condițiile 
unei crize în relațiile dintre țările membre. 
De altfel, agenția britanică Reuter sublinia 
încă înainte de deschiderea discuțiilor că 
„nu se așteaptă rezultate concrete" de la 
această sesiune, și că dezbaterile vor fi 
presărata ou „dificultăți tehnice".

Punctul principal pe ordinea de zi a dez­
baterilor îl constituia controversata pro­
blemă a unificării politicii agricola a celor 
șase țări membre ala Pieței Comune — 
adică ajungerea la un acord în ce privește 
reducerea tarifelor vamale la produsele 
agricole între țările care fac parte din or­
ganismul respectiv. In această problemă — 
cum scria miercuri agenția France Presse 
exprimînd impresia generală la Bruxelles 
— are loo o adevărată „înfruntare între 
Franța și Germania occidentală", înfrun­
tare care ar putea merge pînă la a pune 
sub semnul întrebării însuși viitorul co­
munității economice vest-europene. Ger­
mania occidentală a prezentat la actuala 
sesiune un plan — „planul SchrSder" — 
prin caic cere ca reducerea tarifelor va­
male la produsele agricole să se îndepli­
nească mai , lent — aceasta pentru a 
apăra interesele agricultorilor vest-germani 
în fața concurenței produselor franceze. 
„Franța s-a opus imediat acestui plan", 
relata miercuri agenția Reuter.

Tocmai pentru a nu lăsa ca divergen­
țele dintre prinoipalii parteneri — fran­
cez și vest-german — să domine de la 
început sesiunea actuală de la Bruxelles, 
miniștrii occidentali au hotărît să lase 
pentru mai tîrziu problemele importante. 
Discuțiile din capitala Belgiei au început 
deci miercuri prin analizarea unor pro­
bleme de mai mică importanță — „ches­
tiuni tehnice", cum le numesc ziariștii 
occidentali — cum ar fi „ajutoarele" acor­
date de Piața Comună unor țări care nu 
sînt membre ale organismului etc. Și 
aici însă, scrie France Presse, s-au mani­
festat divergențe între Franța și Germa­
nia ocoidentală. Miercuri seara, relata 
France Presse, se discutau „compromisuri" 
care să permită abordarea în continuarea 
sesiunii a „problemelor care opun cu 
adevărat Franța Germaniei occidentale — 
problema tarifelor la produsele agricole 
și relațiile dintre Piața comună și Anglia". 
Discuțiile continuă joi.

Demonstrațiile de la
NEW YORK 8 (Agerpres). — Marți 

după-amiază au continuat manifestații­
le populației de culoare din orașul Bir­
mingham (statul Alabama) în sprijinul 
revendicărilor de înlăturare a segrega­
ției rasiale. Corespondentul agenției 
Reuter relatează că „grupul de negri 
au spart cordoanele de poliție și s-au 
masat în centrul orașului într-o nouă 
demonstrație de masă împotriva segre­
gației... Poliția s-a dovedit neputincioa­
să. Grupuri de copii de școală au înce­
put, de asemenea, marșuri de protest". 
La începutul după-amiezii, adaugă co­
respondentul agenției France Presse, 
„negrii păreau stăpîni pe oraș în ciuda 
unei desfășurări impresionante de forțe 
de poliție. Detașamentele suplimentare 
de poliție și pompieri au fost concen­
trate, automobile blindate au fost pos­
tate in piața principală".

O parte a manifestanților au depășit 
noile baraje de poliție și au demonstrat 
în centrul orașului strigînd „LIBER­
TATE !“ și cîntînd cîntece ale popu­
lației de culoare.

★
NEW YORK 8 (Agerpres). — A- 

gențiile occidentale de presă anun­
ță că din ordinul guvernatorului ra­
sist al statului Alabama, Wallace, în 
orașul Birmingham au sosit la 8 mai 
peste 500 de militari din trupele lo­
cale ale statului Alabama „pentru 
a încerca să instaureze ordinea" în 
acest oraș, teatru a celor mai mari 
demonstrații antisegregaționiste cu­
noscute în istoria sudului S.U.A. Po­
trivit agenției France Presse, aceste 
unități „specializate în reprimarea 
demonstrațiilor" sînt înzestrate cu

Birmingham continuă
arme automate, grenade cu gaze la­
crimogene și carabine.

Referindu-se la demonstrațiile din 
cursul zilei de 7 mai care au conti­
nuat pînă seara tîrziu, agențiile de 
presă relevă că între demonstranți 
și polițiști s-au produs grave cioc­
niri în cursul cărora 12 persoane au 
fost rănite, iar 50 de demonstranți 
au fost arestați.

evacua cetățenii din această țară. Agen­
ția France Presse relatează că însărci­
natul cu afaceri al Marii Britanii la 
Port au Prince dispune de puteri depli­
ne pentru a lua toate măsurile în legă­
tură cu evacuarea cetățenilor britanici 
din Haiti'. Ministrul afacerilor externe al 
Canadei a anunțat, de asemenea, la 7 
mai că cetățenii canadieni din Haiti 
vor fi ’evacuați începînd de la data de 
8 mai.

Situația drn Haiti și Republica Do­
minicană continuă să rămînă cît se 
poate de încordată. Atît regimul hai- 
tian cît și cel dominican la fel de o- 
dioase propriilor popoare, desfășoară 
cea mai crîncenă teroare pe plan in­
tern.
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E.F.T.A.: Fricțiuni și probleme 
nerezolvate

LONDRA 8 (Agerpres). — Conferin­
ța ministerială a E.F.T.A. (Asociația e- 
uropeană a liberului schimb) care are 
loc la Lisabona cu începere de la 7 
mai nu s-a deschis sub cele mai bune 
auspicii. Intre membrii Asociației există 
o serie de fricțiuni și probleme nerezol­

vate. Pe primul plan se situează con­
flictul dintre Marea Britanie și Dane­
marca. Danezii cer ca pentru intrarea 
liberă a mărfurilor industriale britanice 
să li se acorde pentru untul exportat în 
Marea Britanie un tratament egal cu cel 
acordat importurilor britanice de pro­
duse agricole din Noua Zeelandă. Dar 
nu numai Danemarca se opune reduce­
rii tarifeloi vamale propusă de Marea 
Britanie, Suedia și Elveția, ci și Austria, 
Norvegia și Portugalia.

Procesul de la Moscova al unor spioni
MOSCOVA 8 (Agerpres). Miercuri a 

continuat la Moscova procesul intentat 
agenților serviciilor de spionaj englez 
și american.

După cum relatează agenția TASS, 
acuzatul Wynne în depozițiile făcute 
a arătat că el a avut convorbiri cu un 
ofițer al serviciului de siguranță en­
glez, cu numele Hartley, care i-a dat 
misiunea de a aduna în cursul vizi­
tei sale în U.R.S.S. numele ingineriloi 
sovietici și denumirile diverselor între­
prinderi unde aceștia lucrează. La afir­
mația lui Wynne că el nu știa despre 
caracterul materialelor pe care le trans­
mitea, Penkovski a declarat în instanță 
următoarele :

„Nu încape nici o îndoială că Wynne 
știa că este vorba de date cu caracter 
de spionaj și nu despre o informație 
oarecare".

în cursul interogatoriului, acuzatul

Wynne a recunoscut, de fapt, că acti­
vitatea sa comercială camufla activita­
tea de spion de legătură. Wynne a re­
cunoscut, de asemenea, că el transmitea 
materialul de spionaj din partea lui 
Penkovski unor persoane care lucrau 
în cadrul ambasadelor engleză și ame­
ricană la Moscova. De asemenea, acu­
zatul Wynne a arătat că el a stabilit 
legătura între Penkovski și unele per­
soane despre care a aflat apoi că sînt 
americani.

După relatarea mai multor fapte ale 
activității sale de spionaj, Wynne a fost 
întrebat de către procuror :

— „Acuzat Wynne, după toate aces­
tea ați înțeles că este vorba de acti­
vitatea de spionaj la care participați 
și dv ?“

A urmat răspunsul :
— „Da, am înțeles și am mai spus 

acest lucru aci".

Dezbaterile din
ATENA 8 (Corespondentul Ager­

pres transmite) : In Parlamentul 
grec continuă dezbaterile, începute 
la 6 mai, pe marginea unei moțiuni 
de neîncredere în politica guvernului 
Karamanlis.

Liderul Uniunii de Centru, Papan- 
dreu, luînd cuvîntul la începutul 
dezbaterilor a criticat diferite as­
pecte ale politicii guvernului pe plan 
intern și extern cît și politica eco­
nomică a acestuia. în încheiere, vor­
bitorul a cerut organizarea unor a- 
legeri parlamentare libere. In cu­
vîntul său Iliu, liderul fracțiunii 
parlamentare a partidului Uniunea 
Democrată de stingă — EDA — a 
citat o serie de elemente care dove­
desc că politica pe care o duce gu­
vernul grec este contrară interese­
lor poporului. El s-a referit 
la încadrarea țării în cursa 
înarmărilor nucleare prin partici-

In presa inter­
națională conti­
nuă să apară nu­
meroase articole 
și reportaje 
sacrate s 
din Vietnamul de 
sud și intervenției 
cercurilor militariste din Statele 
Unite în această regiune.

într-un articol intitulat „Dezamă­
gire față de politica S.U.A. 
de sud-est", ziarul „Japan 
din Tokio scrie între altele : 
dintele Kennedy începe să 
noștință, una cîte una, de dilemele 
acute ale politicii externe ameri­
cane. Cînd acest proces de evaluare 
va fi terminat, s-ar putea să apară 
un tablou mai limpede al interese­
lor americane. Nicăieri nu este a- 
ceastă dilemă mai mare ca în Asia 
de Sud-Est unde, 
au fost revărsați 
dolari sub formă 
și economic. Prea 
țațele obținute în schimbul acestei 
sume". Ziarul scrie că „instabilitatea 
politică cronică nu a slăbit" și că 
„dimpotrivă, procesul de implicare 
a S.U.A. pare fără sfîrșit și fără 
perspective de succes".

„Japan Times" amintește în con­
tinuare că „această situație sumbră 
a fost reafirmată recent într-un ra­
port de către senatorul Mike Mans­
field, liderul majorității din Senatul 
S.U.A. și președinte al unui comitet 
special senatorial numit la cererea 
președintelui pentru a trece în re­
vistă relațiile din această regiune". 
(O relatare privind acest raport a 
apărut în ziarul nostru din 26 mar­
tie 1963 — N.R.). în scrisoarea care 
însoțește raportul, adresată preșe­
dintelui Comisiei pentru relațiile ex­
terne a Senatului S.U.A., se spune : 
„Ar fi un prost serviciu adus țării 
mele, dacă nu 
îngrijorare în 
evenimentelor 
șapte ani care

Parlamentul grec
parea la forța nucleară multilate­
rală și transformarea țării într-o 
bază pentru rachete, desființarea li­
bertăților democratice și intensifi­
carea activității elementelor milita­
riste și a organizațiilor paramilitare, 
vinderea avuției naționale capitalu­
lui străin și sărăcirea poporului. Iliu 
a subliniat că „în loc de a participa 
la pregătirea războiului, noi cerem 
reducerea uriașelor cheltuieli mili­
tare, renunțarea la stocarea armei 
nucleare în Grecia, crearea unei 
zone denuclearizate în Balcani". 
Vorbitorul a sprijinit propunerea 
guvernului romîn cu privire la crea­
rea unei zone denuclearizate în Bal­
cani.

Moțiunea de neîncredere a fost 
sprijinită și de partidul progresist, 
în felul acesta, toate partidele de 
opoziție s-au pronunțat împotriva 
politicii guvernului.

Iată o imagine din orașul Aman, 
capitala Iordaniei. O patrulă de 
beduini lovind un tînăr student 
care a luat parte la o demonstrație 

antimonarhistă.

• în urma unei întrevederi cu președin­
tele Boliviei, Victor Paz Estenssoro, mi­
nistrul bolivian al lucrărilor publice, Guil­
lermo Arinez Zapata, a -anunțat că guver­
nul a hotărît naționalizarea căii ferate 
Antofagasta—La Paz, aparținînd unei so­
cietăți engleze. (Ag.).

• La Geneva are loc sesiunea Comisiei 
O.N.U. de luptă împotriva stupefiantelor. 
In cursul dezbaterilor a reieșit că în ul­
tima vreme consumul de stupefiante a 
crescut în mod alarmant în lume, iar 
Hong-Kong-ul a devenit principalul cen­
tru international de trafic cu opiu. (F.P.).

• In ședința din 7 mai, Consiliul do Securitate a hotărît în unanimitate să 
recomande Adunării Generale a O.N.U. admiterea Kuweitului în Organizația Na­
țiunilor Unite. (Ag.).

ÎNCHEIEREA TRATATIVELOR 
NASSER — BEN BELLA

ALGER 8 (Agerpres). — Președintele 
R.A.U., Gamal Abdel Nasser, a părăsit la 
8 mai capitala Algeriei. In comunicatul 
comun cu privire la tratativele purtate de 
președintele Nasser cu primul ministru al 
Republicii Algeria, Ben Bella, se arală că 
cei doi oameni de stat „au exprimat ho- 
tărîrea de a lupta împotriva imperialismu­
lui și a conspirațiilor acestuia" și afirmă 
hotărîrea popoarelor lor de a lupta pentru 
eliberarea lumii arabe de obstacolele ce 
stau în calea dezvoltării forțelor naționa­
lismului arab. „Comunicatul afirmă, de 
asemenea hotărîrea „de a sprijini lupta 
popoarelor africane pentru libertate și 
condamnă atitudinea țărilor imperialiste 
care se opun dreptului popoarelor la in­
dependență".
• Persoane oficiale din Departamentul 

de Stat al S.U.A. *au declarat că Statele 
Unite consideră că este posibilă crearea 
bazelor pentru submarine înzestrate cu ra­
chete „Polaris" în cel puțin patru țări me­
diteraneene, și anume tn Spania, Italia, 
Grecia și Turcia. (R.).

COMUNICATUL 
IUGOSLAVO-FINLANDEZ

BELGRAD 8 (Agerpres). — La invitația 
președintelui Tito, în Iugoslavia s-a aflat 
într-o vizită oficială președintele Finlandei, 
Kekkonen. După cum se subliniază în co­
municatul difuzat la 8 mai cei doi pre­
ședinți „au reafirmat atașamentul profund 
al țărilor lor față de cauza păcii și cola­
borării constructive între popoare, bazată 
pe respectarea principiilor independenței, 
egalității în drepturi, autodeterminării și 
neamestecului în treburile interne ale al­
tor țări". „Șefii celor două state, se spune 
în comunicat, consideră că actuala situație 
impune tuturor popoarelor lumii eforturi 
energice pentru întărirea păcii și soluțio­

narea problemelor internaționale pe calea 
tratativelor". Ei au subliniat necesitatea de 
a depune eforturi și mai mari în scopul 
realizării unui acord cu privire la dezar­
marea generală și totală treptată, al înche­
ierii neîntîrziate a unui acord cu privire la 
interzicerea experiențelor nucleare.
• Ministrul de finanțe al Franței, Gis- 

card D’Estaing, a anunțat în Adunarea 
Națională hotărîrea guvernului francez de 
a majora tarifele feroviare și taxele pen­
tru folosirea energiei electrice. Totodată 
ministrul de finanțe a făcut cunoscut ins­
tituirea unor noi impozite indirecte. (Ag.).

9 La Moscova s-a deschis o sesiu­
ne științifică unională care discută di­
ferite probleme ale dezvoltării științe­
lor naturii și radioelectronicii, precum 
și ale perfecționării mijloacelor de te­
lecomunicații. In referatul său, acad. 
Aleksandr Minț, a anunțat că în Uni­
unea Sovietică este în curs de con­
strucție cel mai mare accelerator cir­
cular do protoni din lume, care îi va 
accelera pînă la energii de 60—70 mi­
liarde electron-volți. Acad. Minț a 
subliniat că realizarea unui asemenea 
accelerator „este necesară pentru elu­
cidarea naturii forțelor intranucleare". 
(Ag.).

• Consiliul departamental Montevideo 
a cerut ca ambasadorul franchist din Uru­
guay, Conde Garcia, să fie declarat „per­
sona non grata11 în legătură cu amestecul 
său în treburile interne ale Uruguayului 
(Ag.).

• In ședința din 7 mai a celei de-a 16-a 
Adunări mondiale a sănătății au avut loo 
alegerile președintelui, a trei locțiitori ți 
a membrilor Prezidiului. Președinte al 
adunării a fost ales pentru prima dată în 
activitatea adunării un reprezentant al 
continentului african, ministrul sănătății 
din Nigeria, dr. M. A. Madjekodunmi. 
(Ag.).
• La Dakar a început procesul intentat 

fostului prim ministru al Senegalului, Ma- 
madou Dia, și altor patru foști miniștri în 
guvernul senegalez (F.P.).
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Vietnamul de sud și dolarii
amu^de I Răsfoind presa străină HSaSESSSBSES^

în Asia 
Times" 
„Preșe- 
ia cu-

începînd din 1946, 
peste 5.000.000.000 
de ajutor militar 
puține sînt rezul-

aș exprima o adîncă 
legătură cu tendința 
din Vietnam , în cei 
s-au scurs de la ul-

tima mea vizită. Ceea ce este mai 
supărător este că Vietnamul (de sud 
— N.R.) pare acum, ca și atunci, a fi 
abia la începutul rezolvării proble­
melor sale grave. Toate dificultățile 
actuale existau și în 1955, dar acum 
sîntem cu șapte ani mai tîrziu și 
după alocarea unui nou ajutor ame­
rican de 2,000.000.000 dolari. Totuși, 
rămîn dificultăți considerabil ne­
schimbate, dacă nu cumva ele chiar 
au sporit".

Analizînd situația în Vietnamul 
de sud, „Japan Times" scrie că „a- 
ceastă țară a fost practic cucerită de 
americani. Există peste 12.000 de a- 
mericani acolo îndeplinindu-și sar­
cini militare... In timp ce la Saigon 
guvernul președintelui Ngo Dinh 
Diem își continuă nestingherit mo­
dul de guvernare corupt, americanii 
duc o luptă — pe care o pierd — 
împotriva partizanilor Vietcong. 
(Așa denumesc cercurile occiden­
tale forțele patriotice sud-vietna- 
meze — N.R.). Efectivele regulate 
ale Vietcongului sînt evaluate la a- 
proximativ 25.000 de oameni, la care 
se adaugă trupe locale neregulate 
de peste 100.000. împotriva lor se 
află structura militară regulată a 
Vietnamului (de sud — N.R.) de 
200.000 de oameni, cu același număr 
de forțe neregulate pentru garda ci­
vilă... Echipamentul lor este cu mult 
superior celui al partizanilor. Totuși, 
partizanii dețin Saigonul ca osta- 
tec ; este practic imposibil să se că­
lătorească în securitate dincolo de 
frontierele orășelor.

...Ceea ce este limpede este că gu­
vernul Diem a eșuat în mod straniu 
în mobilizarea opiniei publice în fa­
voarea sa și că pe plan politic țara

este în aceeași gravă confuzie ca în­
totdeauna".

Despre situația din Vietnamul de 
sud scrie și 
„Frankfurter Allgemeine". 
zînd problema , . _
înființate de autoritățile sudvietna- 
meze, pentru a micșora influența 
forțelor patriotice, ziarul recunoaște 
că aceste forțe „s-au dovedit a fi 
destul de adaptabile la condițiile noi, 
așa cum s-a văzut și în lupta împo­
triva elicopterelor americane" pe 
care le-au doborît. Ziarul furnizea­
ză unele amănunte interesante în le­
gătură cu intervenția S.U.A. Amin­
tind că în Vietnamul de sud există 
circa 30.000 de a- 
mericani, din care 
12.000 militari, 
„Frankfurter All­
gemeine" scrie: 
„Uneori america­
nii se comportă în 
așa fel ca și cum 
ar duce un „răz­
boi" împotriva u- 
nui dușman din 
afară, în timp ce 
vietnamezii 
un război 
care aduce 
ne conflicte 
Dacă o unitate a 
trupelor Vietcong 
se refugiază în­
tr-un sat, consilie­
rii militari ameri­
cani sînt în gene­
ra] de părere că 
localitatea respec 
tivă trebuie încer­
cuită, apoi ataca­
tă sau lăsată să

ziarul vest-german
Anali­

zatelor Strategice"

duc 
civil 

cu si- 
triste.

8

moară de foame", 
în această ordi­
ne de idei, zia­
rul semnalează și 
faptul creșterii re­
zistenței antiame- 
ricane chiar în 
rîndul unor unități

ale lui Diem. „Ofițerii și soldații sud- 
vietnamezi — scrie ziarul — se opun 
acestui procedeu, deoarece în sate 
există și populație civilă cu femei și 
copii. Acest lucru a determinat afir­
mația unor ziariști americani că sol- 
dații vietnamezi sînt lipsiți de spirit 
de luptă..."

în concluzie, ziarul scrie: „în 
Vietnamul de sud, deci, președintele 
Diem și americanii, pe de o parte, și 
revoluționarii comuniști, pe de altă 
parte, luptă pentru a cuceri sufletul 
poporului". Iar acum, recunoaște 
ziarul, „datorită împrejurărilor — 
numeroși țărani luptă pentru co­
muniști".

8 pe străzile New Yorkului — și în 
~ fața ministerelor marinei, aviației 

și infanteriei ale S.U.A. — împo­
triva războiului nedeclarat din 
Vietnamul de sud. Pe pancardele 
purtate de demonstranți se iuțeau 
citi inscripții ca : „Vietnamul e 
Algeria americană !“, „Rechemați 
trupele S.U.A. din Vietnamul de 

“ lupte 
împotriva șomajului, nu în Viet- 

mor

sud I", „Tineretul vrea să

nam I", „Tinerii din S.U.A.
în Vietnam pentru a sprijini die- g 
tatura coruptă a lui Diem I", 8 
„C.I.A. — jos mîinile de pe Viet- g 
nam 1“ etc. Iată o imagine din g 
timpul demonstrației.
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